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WOŁOWSKIEGO

Kochani Czytelnicy! Od przy-
szłego tygodnia widzimy się 
regularnie... w każdy wtorek!

Zmiana drukarni trochę nam 
zmieniła kalendarz, ale wiecie 
co? Wyszło na dobre, bo będziemy 
teraz bliżej waszego tygodnia 
i codzienności.

Startujemy już 4 listopada! 
Tak, to wtorek. Tak, będziemy 
co wtorek.

Tak, dalej z całą tą samą ener-
gią, którą znacie (i którą lubicie).

Kurier Gmin towarzyszy Wam 
od 35 lat: na kawie, przy śniada-
niu, w autobusie, na przerwie 
w pracy. Teraz po prostu w inny 
dzień tygodnia. Niezależnie od 
zmian technicznych, jesteśmy 
tam, gdzie zawsze... w Waszych 
domach, rozmowach i sprawach.

Dziękujemy, że jesteście 
z nami. To dla Was drukujemy 
każdą stronę.

Do zobaczenia we wtorek 
w „papierze”. 

Redakcja Kuriera Gmin

Nowy rytm Kuriera Gmin!

SKUP 

ZŁOMU 
PĘGÓW

ul. Główna 79
Czynne 8-17

Skupujemy złom oraz metale 
kolorowe. Odbieramy złom 

również swoim transportem, 
możemy wysłać auto z HDS.

Waga - najazd 60 t.
www.zlompegow.pl

Aktualizuj ceny telefonicznie

600 56 20 36
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LABORATORIUM PCM POD LUPĄ. 
OSZCZĘDNOŚCI, LOKALNOŚĆ, 
BEZPIECZEŃSTWO I XXI WIEK

Cmentarze w powiecie wołowskim. Ile kosztuje miejsce, 
jakie są zasady i kto zarządza? str. 2

Poznaj wyróżnionych 
nauczycieli z naszego 

powiatu! str. 8

Kryminalni rozbili grupę złodziei aut. 
Odzyskali samochody warte  

pół miliona złotych str. 9

Powiat wołowski jedzie  
do przodu. „Chcemy,  

żeby kolej była jak metro,  
a drogi jak nowe” 

Rozmowa z Michałem Rado, 
wicemarszałkiem województwa 

dolnośląskiego str. 4-5

str. 6-7
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Zbliżający się Dzień Wszyst-
kich Świętych to czas, gdy 
wiele osób porządkuje groby 
bliskich, ale też pyta o opłaty 
i  zasady obowiązujące na 
lokalnych cmentarzach. W po-
wiecie wołowskim nekropolie 
prowadzą głównie samorządy 
– w Wołowie i Brzegu Dolnym 
– oraz para�e w gminie Wiń-
sko. Sprawdziliśmy aktualne 
cenniki i regulaminy.

Wołów – Cmentarz 
Komunalny przy ul. 
Rawickiej

Zarządcą cmentarza jest 
Przedsiębiorstwo Gospodarki 
Komunalnej w Wołowie (PGK 
Wołów).

Najważniejsze opłaty 
w Wołowie
- Grób ziemny pojedynczy – 650 
zł / 20 lat
- Grób 2-osobowy (pionowy) – 900 
zł / 20 lat
- Grób murowany pojedynczy – 1 
200 zł / 20 lat
- Grób murowany rodzinny – 4 
500 zł (jednorazowo)
- Grób urnowy ziemny – 1 000 zł 
(jednorazowo)
- Rezerwacja miejsca – 600 zł / 
20 lat

Opłaty wnosi się w biurze 
PGK, a dowód wpłaty należy 
zachować jako potwierdzenie 
prawa do grobu.

Brzeg Dolny – Cmentarz 
Komunalny przy ul. ks. 
Puka
 Zarządcą cmentarza jest Za-

kład Gospodarki Komunalnej 
w Brzegu Dolnym. 

Najważniejsze opłaty
- Grób ziemny pojedynczy – 700 
zł / 20 lat
- Grób ziemny 2-osobowy pozio-
my – 950 zł / 20 lat
- Grób murowany pojedynczy – 1 
500 zł / 20 lat
- Grób murowany 2-osobowy (pio-
nowy) – 3 500 zł (jednorazowo)
- Grób urnowy murowany – 1 800 
zł (jednorazowo)
- Wjazd na teren cmentarza – 200 
zł (jednorazowo)
 W Brzegu Dolnym i w Wołowie 

funkcjonuje wyszukiwarka Gro-
bonet, która pozwala odnaleźć 
groby, sprawdzić ważność opłat 
i uzyskać kontakt do admini-
stracji.

Wińsko – głównie cmentarze 
parafialne

W gminie Wińsko działają 
cmentarze w zarządzie parafii 
(m.in. Wińsko, Krzelów, Pisko-
rzyna, Małowice). Opłaty i za-
sady ustalane są indywidualnie 
przez parafie. Informacje można 
uzyskać w kancelarii parafial-
nej. W sprawach porządkowych 

(wywóz odpadów, utrzymanie 
zieleni) współpracuje z nimi 
Zakład Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej w Wińsku. 

Co warto wiedzieć przed 
Dniem Wszystkich 
Świętych?
- Groby opłacamy co 20 lat. Po 
upływie 20 lat bez przedłużenia 

grobu może on zostać przezna-
czony do ponownego pochówku. 
Przedłużenie ważności następuje 
przez wniesienie kolejnej opłaty.
- Ekshumacje tylko w sezonie 
zimowym. Dozwolone są od 
16 października do 15 kwiet-
nia, w godzinach porannych, po 
zgłoszeniu do powiatowej stacji 
sanitarno-epidemiologicznej (Sa-
nepidu)
- Ustawa o cmentarzach i chowa-
niu zmarłych (Dz.U. 1959, poz. 
32). Reguluje wszystkie zasady: 
od ekshumacji, przez nienaru-

szalność grobów, po obowiązki 
zarządców
- Wołów i Brzeg Dolny korzystają 
z systemu Grobonet – umożliwia 
wyszukanie grobu, sprawdzenie 
dat pochówków i kontakt z ad-
ministracją.
 

*Źródło: Zarządzenie nr 
257/2019 Burmistrza Wołowa, 
Zarządzenie nr 0050.70.2023 
Burmistrza Brzegu Dolnego, 
PGK Wołów, ZGK Brzeg Dolny, 
Grobonet.pl

ki

Cmentarze w powiecie wołowskim. Ile kosztuje 
miejsce, jakie są zasady i kto zarządza?
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Awarie sieci wodociągowej 
na terenach wiejskich bywają 
trudne do zlokalizowania. 
Dziesiątki kilometrów rur, 
często biegnących przez pola 
i  lasy, znacząco utrudniają 
szybkie wykrycie miejsca 
wycieku. Odpowiedzią na 
ten problem jest nowoczesna 
technologia umożliwiająca 
bieżący monitoring przepły-
wu wody.

Właśnie w takie rozwiązanie 
inwestuje Przedsiębiorstwo 
Wodno-Kanalizacyjne Wołów, 
które pozyskało na ten cel środki 
z Krajowego Planu Odbudowy. 
Postęp prac w zakresie realizacji 
projektu miała okazję sprawdzić 
w ubiegłym tygodniu Natalia 
Gołąb – Członkini Zarządu Wo-
jewództwa Dolnośląskiego.

Na terenie gminy Wołów powstało 
jedenaście specjalistycznych studni 
wodociągowych wyposażonych w sys-
temy stałego monitoringu i zdalnego 
przesyłu danych. Nowoczesna infra-
struktura nadzoruje dostawy wody 
m.in. dla mieszkańców Straszowic, 
Żychlina, Miłcza, Sławowic, Dębna, 
Rudna, Tarchalic, Boraszyna, Wod-
nicy, Rataj, Zagórzyc, Prawikowa, 
Stobna, Wrzosów i Wróblewa.

W ramach projektu bezpłatnie 
w tych miejscowościach wymie-
niono również 733 wodomie-
rze na nowoczesne urządzenia 
z modułem zdalnego odczytu, co 
zwiększa dokładność pomiarów 
i ułatwia obsługę techniczną.

Przedsięwzięcie budowy mo-
nitoringu sieci realizowane jest 
w ramach projektu pn. „Za-
opatrzenie w wodę i od-
prowadzenie ścieków wraz 
z wdrożeniem technologii 
informacyjno-komunika-
cyjnych na terenach wiej-
skich w Gminie Wołów”, 
finansowanego z Krajowego 
Planu Odbudowy i Zwiększenia 
Odporności (KPO). Koszt reali-
zacji inwestycji wynosi blisko 2 
miliony złotych, z czego 100% 
kosztów kwalifikowanych 
zostało pokryte ze środków 
europejskich, przyznanych 
przez Urząd Marszałkowski 
Województwa Dolnośląskiego.

– Do tej pory monitoring sie-
ci funkcjonował wyłącznie na 
odcinku zasilającym Lipnicę 
i Łosiosowice. Już wtedy pla-
nowaliśmy jego rozwój, jednak 
ze względu na wysokie kosz-
ty niezbędne było pozyskanie 
zewnętrznego finansowania. 
Zrealizowaliśmy ten cel – dzięki 

skutecznej aplikacji do KPO 
realizujemy dziś projekt, który 
podnosi jakość naszych usług, 
zwiększa bezpieczeństwo dostaw 
wody i minimalizuje straty. To 
realna korzyść dla mieszkańców 
terenów wiejskich – podkreśla 
Rafał Borzyński, prezes PWK 
Wołów.

– Nasze działania nie kończą 
się na samym monitoringu. 

Budujemy również nową sieć 
tranzytową łączącą Stary Wo-
łów z Bożeniem, co pozwoli 
nam wkrótce wyłączyć z użytku 
starą stację uzdatniania wody 
w Bożeniu. Powstają także zu-
pełnie nowe sieci wodociągowe 
i kanalizacyjne w Piotronowi-
cach i Łosiosowicach. Całość 
realizowanych inwestycji to 
prawie 4,5 miliona złotych 

brutto– dodaje Rafał Borzyń-
ski.

Zadowolenia z realizacji 
inwestycji nie kryje również 
burmistrz gminy Wołów, Da-
riusz Chmura: – PWK Wołów 
w kwietniu br. podpisało umo-
wę o dofinansowanie, a dziś 
kończy realizację projektu. Nie 
tylko skutecznie pozyskali 100% 
środków na inwestycję, ale też 
sprawnie przeprowadzili cały 
proces, przyczyniając się do 
rozwoju gminy. Składam gratu-
lacje dla Prezesa i całego zespołu 
PWK Wołów. Budowa systemu 
monitoringu sieci wodociągowej 
doskonale wpisuje się w ideę 
Zielonego Wołowa i troskę 
o środowisko naturalne – pod-
kreśla burmistrz.

– Cieszę się, że gmina Wołów 
korzysta ze wsparcia Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa 
Dolnośląskiego. To ponad 200 
podłączeń do sieci wodociągowej 
oraz wdrożenie zdalnego odczytu 
wodomierzy. Wołów robi ogromny 
krok w stronę nowoczesnej go-
spodarki wodnej – mówi Natalia 
Gołąb, Członek Zarządu Woje-
wództwa Dolnośląskiego, która 
m.in. odpowiada za wdrożenie 
środków z KPO w gospodarkę 
wodnościekową. 

Sieć wodociągowa na terenach wiejskich gminy Wołów 
pod stałym monitoringiem

Natalia Gołąb, członkini Zarządu Województwa Dolnośląskiego i Rafał Borzyński, prezes Przedsiębior-
stwa Wodno - Kanalizacyjnego w Wołowie.

Na drodze wojewódzkiej nr 
338, na wjeździe do miej-
scowości Golina, doszło do 
tragicznego wypadku. W śro-
dę, 22 października, po po-
łudniu ciężarówka potrąciła 
rowerzystkę. Niestety, mimo 
natychmiastowej akcji ratun-
kowej, życia kobiety nie udało 
się uratować.

- Ze wstępnych ustaleń po-
licjantów wynika, że 52-letnia 
rowerzystka, mieszkanka powiatu 
wołowskiego, nie ustąpiła pierw-
szeństwa przejazdu prawidłowo 
jadącemu pojazdowi ciężarowemu 
marki Iveco, kierowanemu przez 
60-letniego mężczyznę. W wyniku 

odniesionych obrażeń kobieta po-
niosła śmierć na miejscu - poinfor-

mował Kurier Gmin asp. Janusz 
Rosa Oficer Prasowy Komendy 

Powiatowej Policji w Wołowie. Na 
miejsce zdarzenia natychmiast 

zadysponowano wszystkie służby 
ratunkowe – pogotowie, straż po-
żarną oraz policję.

– Zostaliśmy wezwani na 
miejsce przez patrol policji, aby 
zabezpieczyć teren zdarzenia 
parawanem na czas działań 
dochodzeniowych. Na miejscu 
przed nami była już karetka 
pogotowia – relacjonuje st. 
kpt. Daniel Lisiecki, dowódca 
Jednostki Ratowniczo-Gaśni-
czej Komendy Powiatowej PSP 
w Wołowie.

Policjanci przebadali 60-let-
niego kierowcę ciężarówki – był 
trzeźwy. - Na miejscu zdarzenia 
pracowali policjanci pod nad-
zorem Prokuratury Rejonowej 
w Wołowie. Przez kilka godzin 
ruch na drodze DW338 odbywał 
się wahadłowo - dodaje Oficer 
Prasowy.

Policja apeluje do wszystkich 
uczestników ruchu drogowe-
go – zarówno kierowców, jak 
i rowerzystów – o zachowanie 
ostrożności i wzajemny szacunek 
na drodze. Chwila nieuwagi może 
kosztować ludzkie życie.  dz

Tragiczny wypadek w Golinie. 
52-letnia rowerzystka zginęła  

pod kołami ciężarówki
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Dolny Śląsk przechodzi trans-
portową rewolucję. Samorząd 
województwa inwestuje rów-
nolegle w kolej, drogi i ścieżki 
rowerowe. Do sieci wracają 
nieczynne linie kolejowe, 
powstają obwodnice i  nowe 
mosty, a  Koleje Dolnośląskie 
biją rekordy popularności. 
Jak te zmiany wpłyną na pół-
nocny Dolny Śląsk – gminy 
Brzeg Dolny, Wołów i  Wiń-
sko – odpowiada na pytania 
Kuriera Gmin Michał Rado, 
wicemarszałek województwa 
dolnośląskiego z  Bezpartyj-
nych Samorządowców.

Kurier Gmin: Panie Mar-
szałku, Dolny Śląsk jest dziś 
liderem w rozwoju kolei 
regionalnej. Jakie nowości 
w rozkładzie jazdy przyniosą 
najbliższe lata?
Michał Rado: Dolny Śląsk stał 
się w ostatnich latach centrum 
kolejowej rewolucji. Dzięki 
samorządowemu programowi 
rewitalizacji nieczynnych linii 
i dynamicznemu rozwojowi 
Kolei Dolnośląskich przywróci-
liśmy połączenia dla ponad 200 
tysięcy mieszkańców regionu. 
W nowym rozkładzie jazdy 
2025/2026 nasze biało-żółte 
pociągi pojadą na kilku nowych 
trasach, m.in. z Wrocławia do 
Oławy i Brzegu, do Oleśnicy 
i Bierutowa w kierunku Namy-
słowa. Od czerwca 2026 roku 
KD Sprintery pojadą także 
w kierunku Leszna.
 

Kurier Gmin: Czy planowana 
rozbudowa sieci KD wpłynie 
też na mieszkańców powiatu 
wołowskiego?
Michał Rado: Tak – tzw. Nadod-
rzanka, czyli linia biegnąca przez 
Brzeg Dolny, Wołów i Ścinawę, 
jest dla nas jednym z kluczowych 
kierunków. To trasa o ogromnym 
potencjale. Obecnie analizujemy, 
jak poprawić komfort podróży, 
skrócić czas przejazdu i zwięk-
szyć częstotliwość połączeń. Chce-
my, by w przyszłości mieszkańcy 
tych gmin mieli dostęp do tak 
szybkich pociągów, jak te kur-
sujące już między Wrocławiem, 
Legnicą i Lubinem. 

Kurier Gmin: Razem z rad-
nym powiatu Bohdanem 
Stawiskim nasza Redak-
cja zbierała podpisy wśród 
mieszkańców pod petycją 
odnośnie remontu mostu ko-
lejowego, a ostatnio remontu 
peronów i budowy wind. Mo-
żemy tu liczyć też na pomoc 
urzędu marszałkowskiego?
 Michał Rado: Mamy kontakt 
z ministrem infrastruktury Da-
riuszem Klimczakiem i oczywi-
ście lobbujemy za tymi inwe-
stycjami, ale jako województwo 
nie zarządzamy dworcami na tej 
linii. Remont mostu kolejowego 
na Odrze w Brzegu Dolnym 
usprawniłby całą trasę aż do 
Szczecina. Ta linia jest jedną 
z najważniejszych tras w Polsce 
i mam nadzieję, że wkrótce na 
całej jej długości będą czynne dwa 
tory, a pociągi pasażerskie pojadą 
ponad 120 km/h.
 

Kurier Gmin: Wspomniał 
Pan o szybkości. Jakie czasy 
przejazdu zaoferują nowe KD 
Sprintery?
Michał Rado: Na trasie Oława 
– Wrocław to 14 minut, Brzeg 
– Wrocław przejedziemy w 23 
minuty. To wynik, którego nie 
da się osiągnąć samochodem. Od 
grudnia tego roku zwiększamy 
liczbę par pociągów z 25 do 30, 
a nowoczesne Elfy z systemem 

ETCS są już testowane na tej 
trasie. Naszym celem jest, by 
mieszkańcy Dolnego Śląska mo-
gli korzystać z kolei tak spraw-
nie, jak z metra w dużym mieście.
 

Kurier Gmin: Na północy 
regionu trwają też duże inwe-
stycje drogowe. Które z nich 
obejmują nasz powiat?
Michał Rado: Bardzo ważna 
jest droga wojewódzka nr 340. 
Odcinek Bukowice (gmina Brzeg 
Dolny) – Rościsławice, jest wła-
śnie w realizacji. Wykonawcą jest 
Berger Bau, a wartość inwestycji 
to 3,7 mln zł. To część większego 
zadania prowadzącego aż do 
Trzebnicy. Tą trasą uczęszczają 
mieszkańcy Wołowa. W tym sa-
mym pakiecie prowadzimy prace 
projektowe na odcinku Ścinawa 
– Wołów o długości 17,9 km. 
To inwestycja istotna z punktu 
widzenia całego powiatu wołow-
skiego, bo poprawi połączenie 
między gminami i zwiększy 
bezpieczeństwo na jednym z naj-
częściej uczęszczanych odcinków 
drogi 340. Termin zakończenia 
etapu projektowego planowany 
jest na kwiecień przyszłego roku.
 

Kurier Gmin: Od lat miesz-
kańcy czekają na rozwią-
zanie problemów z ruchem 
w kierunku Wrocławia, dalej 
Poznania. Czy obwodnica 

W 2025 roku urząd marszał-
kowski przekazał blisko 1,5 
miliona złotych na pomoc 
pszczelarzom. Środki te prze-
znaczone są na zakup ciasta 
pszczelego, tworzenie pasiek 
edukacyjnych, integrację 
środowiska pszczelarskiego 
oraz działalność edukacyj-
no-ekspercką.

W Karpaczu, 23-24 paździer-
nika, spotkali się pszczelarze, 
producenci miodu, naukowcy, 
eksperci, przedstawiciele orga-
nizacji branżowych oraz miło-
śnicy pszczół. Ponad 150 osób 
z Polski i Europy rozmawiało 
m.in. o innowacjach w hodowli 
pszczół i produktach pszczelich, 
wpływie zmian klimatycznych 
na kondycję rodzin pszczelich 
oraz o przyszłości tej niezwykle 
ważnej gałęzi rolnictwa. 

-Międzynarodowy Kongres 
Pszczelarski, to wyjątkowe wy-
darzenie na mapie Polski a tak-
że Europy, to okazja do wymia-
ny doświadczeń i nawiązania 
współpracy międzynarodowej. 
Uczestnicy wydarzenia mogli 
zapoznać się z najnowszymi 
trendami w branży pszczelar-
skiej. Samorząd Województwa 
Dolnośląskiego aktywnie pro-
muje pszczelarstwo i wspiera 
jego rozwój. Ciszę się, że nasz 
region jest innowacyjny i może 
wyznaczać trendy tej gałęzi 
rolnictwa - mówi Natalia Gołąb 
Członek Zarządu Województwa 
Dolnośląskiego.

Innym ważnym zadaniem 
realizowanym przez Urząd 
Marszałkowski, jest działanie 
w ramach „Poprawy warunków 
fitosanitarnych rodzin pszcze-
lich”. Dzięki środkom, które 
przeznacza urząd marszałkow-
ski w wysokości blisko 500 000 

zł na ten cel, będzie możliwy 
zakup ciasta pszczelego. Środ-
ki zostaną wykorzystane na 
zakup ciasta pszczelego – po 1 
kg na każdą rodzinę pszczelą. 
Program będzie realizowany 
we współpracy ze związkami 
pszczelarskimi, aby jak naj-
lepiej odpowiadał na realne 
potrzeby środowiska pszczelar-
skiego. Do udziału w programie 
zgłosiło się 2 537 pszczelarzy 
zrzeszonych w dolnośląskich or-
ganizacjach, deklarując łącznie 
83 213 rodzin pszczelich. We-
dług danych Agencji Restruktu-
ryzacji i Modernizacji Rolnictwa 
w 2024 roku na Dolnym Śląsku 
zarejestrowanych było blisko 
3 tysiące pszczelarzy, posia-
dających łącznie ponad 104 
tysiące przezimowanych rodzin 
pszczelich.

Obecnie trwa przekazywanie 
ciasta pszczelego na między 
innymi na terenie powiatu 
wołowskiego.

-Do dolnośląskich pasiek trafiają 
właśnie pierwsze dostawy ciasta 
pszczelego w ramach zadania 
„Poprawa warunków fitosani-
tarnych rodzin pszczelich”. To 
realne wzmocnienie potencjału tej 
branży w naszym regionie - ważny 
krok nie tylko dla pszczelarzy, 
lecz także dla całego środowiska 
naturalnego- mówi Natalia Gołąb, 
Członkini Zarządu Województwa 
Dolnośląskiego.

Do końca tego roku na te-
renie naszego województwa 
powstaną także trzy pasieki 
edukacyjne, których zadaniem 
jest edukacja i popularyzacja 
pszczelarstwa. Podczas Kongre-
su Pszczelarskiego w Karpaczu 
Natalia Gołąb, Członek Zarzą-
du Województwa Dolnośląskie-
go podpisała umowę na budowę 
jednej z trzech takich pasiek.

inf

Samorząd 
Województwa wspiera 

pszczelarzy!

Powiat wołowski jedzie do przodu. „Chcemy, 
żeby kolej była jak metro, a drogi jak nowe”

UMWD:”Bardzo dobra współpraca wicemarszałka województwa dolnośląskiego Michała Rado  
z radnym powiatu wołowskiego Bohdanem Stawiskim. Dobra współpraca jest kluczowa  

przy remoncie dróg w powiecie wołowskim”.
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Obornik Śląskich rzeczywi-
ście odciąży tę trasę i popra-
wi komunikację dla miesz-
kańców Wołowa i Brzegu 
Dolnego?
Michał Rado: Zdecydowanie 
tak. Obwodnica Obornik Śląskich 
będzie jednym z najważniejszych 
elementów całego układu komu-
nikacyjnego północnego Dolnego 
Śląska. Jej budowa znacząco 
poprawi bezpieczeństwo i płyn-
ność ruchu, a także skróci czas 
dojazdu w kierunku Wrocławia, 
S5 i A4. Nowa droga powstanie 
w ciągu drogi wojewódzkiej nr 
340 (Wołów – Trzebnica). Roz-
pocznie się od nowego ronda 
między Rościsławicami a Jarami, 
a następnie poprowadzona zosta-
nie południową stroną Obornik 
Śląskich, przecinając tory ko-
lejowe i trasę w kierunku Wro-
cławia, by zakończyć się przed 
Wilczynem. 17 października 
otworzyliśmy oferty przetargowe. 
To inwestycja o długości około 
6,4 km, prowadzona w terenie 
niezabudowanym, w klasie drogi 
G. Zakres robót obejmuje m.in.: 
budowę nowego odcinka wraz 
z infrastrukturą towarzyszącą, 
przebudowę dróg poprzecznych, 
skrzyżowań i zjazdów, budowę 
chodników i ścieżek pieszo-rowe-
rowych, budowę wiaduktu w cią-
gu linii kolejowej, oświetlenie 
uliczne w rejonie rond, odwodnie-

nie w postaci zbiorników, rowów 
i kanalizacji deszczowej, budowę 
kanału technologicznego, wia-
duktów gospodarczych i przepu-
stów, przebudowę sieci gazowych, 
kanalizacyjnych, wodociągowych, 
elektroenergetycznych i teletech-
nicznych, gospodarkę zielenią, 
w tym nowe nasadzenia, oraz 
wykonanie oznakowania pozio-
mego i pionowego.
Dzięki tej inwestycji Brzeg Dolny, 
Wołów i cały powiat zyskają bez-
pieczniejsze i szybsze połączenie 
z Wrocławiem i siecią dróg eks-
presowych. Obwodnica stanie 
się też alternatywną trasą dla 
transportu ciężarowego, co od-
ciąży centrum Obornik Śląskich.
 

Kurier Gmin: A co z drogą 
339 między Wołowem a Wiń-
skiem? Tam, w okolicach 
Smarkowa, od dawna proble-
mem jest osuwisko.
Michał Rado: To prawda, ten 
odcinek od lat wymagał komplek-
sowego remontu. Otwarto już 
koperty w przetargu, a najniższa 
oferta wynosi około 3,5 mln zł. 
Zakres prac obejmie stabilizację 
nasypu, remont nawierzchni, 
zjazdów i rowów. Liczymy, że po 
wyborze wykonawcy roboty ruszą 
jeszcze w tym roku.

Kurier Gmin: Mieszkańcy 
powiatu wołowskiego co-

raz częściej przesiadają się 
z samochodu na rower. Czy 
planowane są trasy, które 
połączą nas z większą siecią 
ścieżek Dolnego Śląska? 
Michał Rado: Tak, rozwijamy 
Dolnośląską Sieć Rowerową 
i projekty w ramach tras Euro-
velo oraz szlaków tematycznych. 
W gminie Wisznia Mała rozpo-
czyna się budowa ważnego od-
cinka Eurovelo 9, a w Żmigrodzie 
i Miliczu kończymy fragmenty 
Trasy Doliny Baryczy. Docelowo 
chcemy połączyć te trasy z kie-
runkiem na Wołów i Brzeg Dolny, 
tak aby mieszkańcy mogli doje-
chać rowerem z Doliny Baryczy 
aż nad Odrę.
 

Kurier Gmin: Czy przy re-
montach dróg wojewódzkich, 
np. 340 i 339, planowane są 
ścieżki rowerowe i nowe 
oświetlenie?
Michał Rado: Tak, wprowadza-
my zasadę, że każda nowa inwe-
stycja drogowa musi uwzględniać 
infrastrukturę pieszo-rowerową. 
Przy obwodnicy Obornik Śląskich 
i modernizowanych odcinkach 
340 powstaną ścieżki rowerowe, 
a w terenach zabudowanych – 
oświetlenie LED. Chcemy, żeby 
drogi wojewódzkie były bezpiecz-
ne nie tylko dla kierowców, ale 
i dla mieszkańców poruszających 
się pieszo czy rowerem.

Kurier Gmin: Ścieżka ro-
werowa w Starym Wołowie 
wywołała wiele emocji i ma 
wielu ojców sukcesu.
Michał Rado: Tak, bo to wspól-
na inwestycja województwa 
i gminy Wołów. Dzięki takim 
osobom, jak radny powiatu Boh-
dan Stawiski, który lobbował za 
tą inwestycją, jest ona realizowa-
na. Dziękuję także burmistrzowi 
Wołowa, który zgodził się razem 
z radnymi dofinansować to za-
danie z gminnego budżetu. Za 
inwestycję odpowiada Dolnoślą-
ska Służba Dróg i Kolei, która 20 
października podpisała umowę 
na realizację z wykonawcami. 
Budowę drogi dla pieszych i ro-
werzystów przeprowadzi Przed-
siębiorstwo Budowy i Utrzyma-
nia Dróg i Mostów z Piotroniowic, 
a prace potrwają 8 miesięcy. 
 

Kurier Gmin: Drugi temat to 
remont drogi Stary Wołów - 
Golina.
Michał Rado: Remontem drogi 
wojewódzkiej nr 338 zajmie się 
firma Berger Bau i planuje go 
wykonać w 6 miesięcy. Łączna 
wartość obu inwestycji (drogi 
338 i ciągu pieszo-rowerowego na 
odcinku Stary Wołów - Wołów) 
sięga blisko 10 mln zł. W ra-
mach prac odnowiona zostanie 
nawierzchnia jezdni, a także 
wykonane zostaną pobocza z kru-
szywa, wyprofilowanie rowów 
oraz nowe oznakowanie poziome 

i pionowe. Koszt remontu drogi 
nr 338 wyniesie 3 miliony złotych 
i jest to pierwszy etap szerszego 
przedsięwzięcia zaplanowanego 
na przyszły rok. Wtedy właśnie 
ruszy modernizacja kolejnego 
odcinka tej drogi od Goliny, 
przez Bożeń aż do skrzyżowania 
z Moczydlnicą. Oprócz wymia-
ny nawierzchni i chodników 
przewidziano także przebudowę 
zatok autobusowych, oświetlone 
przejścia dla pieszych, kanaliza-
cję deszczową oraz oznakowanie. 
Przy tej inwestycji muszę podkre-
ślić ogromne zaangażowanie rad-
nego Bohdana Stawiskiego, który 
dba o to, by drogi w powiecie 
wołowskim były remontowane.

Kurier Gmin: Wiele z tych in-
westycji jest już w realizacji, 
inne startują w najbliższych 
miesiącach. Jak Pan podsu-
muje ten etap dla północnego 
Dolnego Śląska?
Michał Rado: To ogromny skok 
cywilizacyjny dla całego subregio-
nu. Mieszkańcy Wołowa i Brzegu 
Dolnego w ciągu najbliższych 
lat zyskają szybsze połączenia 
kolejowe, nowoczesne drogi i bez-
pieczniejsze trasy rowerowe. Dol-
ny Śląsk konsekwentnie stawia 
na zrównoważony transport – 
wygodny, ekologiczny i dostępny 
dla każdego.

*Rozmowa autoryzowana
martaringart@kuriergmin.pl

Powiat wołowski jedzie do przodu. „Chcemy, 
żeby kolej była jak metro, a drogi jak nowe”

Dziennikarze mediów lokalnych: Wioletta Kamińska- Wiadomości Oławskie, Marta Ringart-Orłowska- Kurier Gmin,  
Grzegorz Huk- Panorama Oleśnicka, Daniel Długosz - Nowa Gazeta Trzebnicka, Andrzej Kaczmarek - Słowo Regionu  

w rozmowie z Michałem Rado, wicemarszałkiem województwa dolnośląskiego.

ul. Polna 5

56-100, Wołów

tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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Gmina Brzeg Dolny w  2025 
roku po raz pierwszy reali-
zuje program zdrowotny pn. 
„Program pro�laktyki zakażeń 
meningokokowych w formie 
szczepień ochronnych dla 
mieszkańców Gminy Brzeg 
Dolny od ukończenia 1. roku 
życia do zakończenia 5. roku 
życia na lata 2025–2029”.

W ramach programu prze-
widziano wykonanie badania 
lekarskiego oraz szczepienie 
przeciwko meningokokom przez 
lekarza i pielęgniarkę. 

Szczepienia skierowane są do 
dzieci zamieszkałych na terenie 
Gminy Brzeg Dolny. 

Kryteria i sposób 
kwalifikacji uczestników

Do Programu kwalifikowane 
będą dzieci, które ukończyły 1 rok 
życia do zakończenia 5 roku ży-
cia, spełniające poniższe kryteria:
1. wiek dziecka (w dacie szczepie-
nia dziecko musi mieć ukończony 
1 rok);
2. posiadanie statusu mieszkańca 
gminy Brzeg Dolny (oświadcze-
nie);
3. wyrażenie zgody rodzica/opie-
kuna na udział dziecka w progra-
mie z podaniem numeru telefonu 
kontaktowego;
4. brak przeciwwskazań lekar-
skich (decyzja lekarza).

Wizyta związana z podaniem 
szczepionki rozpocznie się kon-
sultacją lekarską w POZ, mającą 
na celu wykluczenie przeciw-
wskazań i zakwalifikowanie 
pacjenta do szczepienia. Dzie-
ci będą szczepione szczepioną 
MenQuadfi.

Informacja na temat szcze-
pienia zostanie przekazana do 
przedszkoli, żłobków, które funk-
cjonują się na terenie Gminy 
Brzeg Dolny w celu przekazania 
informacji dla rodziców, których 
dzieci mogą skorzystać z bezpłat-
nych szczepień.

Przy współpracy z Dyrekcją 
w/w placówek, zostaną przeka-
zane poprzez dziennik elektro-
niczny, materiały edukacyjne 
na temat szczepienia, formularz 
oświadczenia o posiadaniu sta-

tusu mieszkańca Gminy Brzeg 
Dolny oraz zgoda rodzica na 
udział w programie.

Chętni rodzice proszeni są 
o przekazanie w/w wypełnionych 
formularzy do Dyrekcji przed-
szkola, żłobka w terminach:
I termin: 31.10.2025r. (piątek), 
II termin: 06.11.2025r. (czwar-
tek).

Dodatkowo w przypadku kiedy 
dziecko nie uczęszcza do przed-
szkola, żłobka można zapisywać 
się pod numerami telefonów tj. 
71 3 195 117 wew. 244 lub 71 
380 53 33. Formularze zostaną 
udostępnione na prośbę rodzica 
drogą mailową. Poza tym do-
stępne są na stronie na stronie 
internetowej www.brzegdolny.
pl w zakładce dla mieszkańca pn. 
SZCZEPIENIA PRZECIWKO 
MENINGOKOKOM – 2025 rok.

Szczepienia odbywać się będą 
w Przychodni Rejonowo - Specja-
listycznej w Brzegu Dolnym, ul. 
Aleje Jerozolimskie 28.

Przewidywany termin szcze-
pień to miesiąc listopad 2025 rok. 

Termin szczepienia zostanie 
ustalony telefonicznie z rodzi-
cem dziecka, przez pracowników 
przychodni Rejonowo Specjali-
stycznej w Brzegu Dolnym, ul. 
Aleje Jerozolimskie 28.

Informacje o programie znaj-
duje się na stronie internetowej 
www.brzegdolny.pl w zakładce 
dla mieszkańca pn. SZCZEPIE-
NIA PRZECIWKO MENINGO-
KOKOM – 2025 rok.

Program szczepień profilak-
tycznych jest w całości realizo-
wany z budżetu Gminy Brzeg 
Dolny.

inf

Urząd Miejski w Brzegu 
Dolnym informuje, że w celu 
zapewnienia dojazdu miesz-
kańcom do cmentarzy, w dniu 

1 listopada - Wszystkich Świę-
tych, zostanie uruchomiona, 
nieodpłatna komunikacja au-
tobusowa. inf

Szczegółowy rozkład jazdy oraz godziny kursowania bezpłatnych autobusów 
w dniu 1 listopada 2025 r. w Brzegu Dolnym.

Bezpłatne szczepienia przeciwko 
meningokokom w Gminie Brzeg 

Dolny w 2025 roku

Bezpłatna komunikacja autobusowa 
w Brzegu Dolnym 1 listopada - 

Wszystkich Świętych

Laboratorium PCM pod lupą. Oszczędności, 
lokalność, bezpieczeństwo i XXI wiek
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Sprawa przyszłości laboratorium diagnostycznego działa-
jącego w  przychodni Powiatowego Centrum Medycznego 
w Brzegu Dolnym wciąż budzi emocje. Po ogłoszeniu wyników 
konkursu ofert na prowadzenie badań, w  którym jedynym 
oferentem była �rma ALAB Laboratoria, głos w sprawie zabrał 
burmistrz Brzegu Dolnego Ireneusz Fura – jeden ze wspólników 
PCM sp. z o.o.

Dalsze rozmowy 
Wspólników

Sprawa przyszłości laborato-
rium diagnostycznego w przy-
chodni Powiatowego Centrum 
Medycznego w Brzegu Dolnym 
wciąż wzbudza ogromne emocje 
społeczne, a także żywe dyskusje 
wśród decydentów. W środę, 29 
października, Wspólnicy PCM – 
Powiat Wołowski, Gmina Wołów 
i Gmina Brzeg Dolny – kon-
tynuowali obrady przerwane 
tydzień wcześniej. To właśnie 29 
października może zapaść decy-
zja, która wpłynie na dostęp do 
badań laboratoryjnych w całym 
powiecie.

Dwa możliwe kierunki
1.Utrzymanie dotychczaso-
wego modelu – laboratorium 
w strukturach PCM 
2. Przekazanie usług diagno-
stycznych zewnętrznemu 
wykonawcy – firmie ALAB 
Laboratoria

Oferta prywatnego partnera 
opiewa na 3,6 mln zł za trzy 
lata, co – jak wylicza PCM – mo-
głoby przynieść oszczędności 

ponad 7 mln zł w porównaniu 
z utrzymaniem własnych pracow-
ni w tym samym okresie.

W kontekście zadłużenia spół-
ki, które według danych przeka-
zywanych Wspólnikom wynosi 
ponad 20 mln zł, każda redukcja 
kosztów jest argumentem bra-
nym pod uwagę przez zarząd 
PCM.

Co na to mieszkańcy?
W Brzegu Dolnym zebrano po-

nad 1600 podpisów w obronie 
lokalnego laboratorium. Sygna-
tariusze petycji boją się:
 – pogorszenia dostępności ba-
dań,
 – wydłużenia czasu oczekiwania,
 – potencjalnej likwidacji istnieją-
cych miejsc pracy.
Dla wielu mieszkańców cią-

głość diagnostyki na miejscu jest 
elementem poczucia bezpieczeń-
stwa zdrowotnego.

Burmistrz: decyzja musi 
wynikać z faktów

Burmistrz Brzegu Dolnego 
Ireneusz Fura – reprezentujący 
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INFORMACJE Z GMINY BRZEG DOLNY
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jednego ze Wspólników spółki – 
podkreśla, że nie podejmie decyzji 
bez pełnych danych.

– Podejmuję wszelkie niezbęd-
ne działania, aby decyzja była 
racjonalna, oparta na rzetelnej 
wiedzy i analizach specjalistów, 
a nie na emocjach – zaznacza 
samorządowiec.

We wrześniu burmistrz zwrócił 
się do prezesa PCM o szczegó-
łowe dane finansowe dotyczące 
laboratorium. Z przedstawionych 
liczb wynika, że w 2025 roku:
 – koszty funkcjonowania: 
3,59 mln zł,
 – przychody: 590 tys. zł.
Po ogłoszeniu wyniku postępo-

wania konkursowego burmistrz 
poprosił o kompletną dokumenta-
cję i dodatkowe opinie dotyczące 
bezpieczeństwa medycznego 
różnych wariantów organizacji 
diagnostyki.

– Chcę wiedzieć dokładnie, 
jakie są konsekwencje każdego 
rozwiązania – podkreśla.

Co zapewnia PCM?
Zarząd PCM odpowiedział na 

pismo burmistrza zapewniając, 
że w przypadku outsourcingu pa-

cjenci nie odczuliby pogorszenia 
dostępu do badań.

Kluczowe założenia:
 – badania pilne (CITO) nadal 
na miejscu – wynik nawet w 10 
minut,
 – transport próbek do labora-
torium centralnego co najmniej 
4 razy dziennie,
 – pełna zgodność z normami 
KIDL i systemu jakości,
 – obsługa Banku Krwi bez 
zmian – całodobowa gotowość 
w szpitalu w Wołowie.
Na miejscu mają pozostać 

m.in.:
 – gazometria,
 – elektrolity,
 – CRP, prokalcytonina,
 – troponina,
 – morfologia,
 – szybkie testy: grypa, RSV, 
paciorkowiec.
To – jak zapewnia PCM – wy-

starczający zakres dla potrzeb 
lekarzy POZ.

Kto korzysta dziś 
z laboratorium? 

Warto podkreślić, że większość 
mieszkańców Brzegu Dolnego 
korzysta z niepublicznych przy-

chodni. Pacjenci z przychodni 
publicznej na Alei Jerozolimskich 
stanowią około 3 tys. osób z bli-
sko 16-tysięcznego miasta. 

Dyskusja dotyczy jednak 
nie tylko Brzegu Dolnego, 
lecz całego powiatu – Wołowa, 
Wińska i Brzegu Dolnego, bo 
tam też trafiają wyniki badań 
wykonywanych w PCM. Jednak 
mieszkańcy tych gmin nie prote-
stują w związku z planowanymi 
zmianami. 

Trudna decyzja, duże skutki
Wspólnicy muszą odpowiedzieć 

na pytania:
 – bezpieczeństwo pacjentów - 
czy zmiana wpłynie na jakość 
usług?
 – finanse - czy spółkę stać na 
utrzymywanie własnego labo-
ratorium?
 – pracownicy - czy możliwa jest 
ochrona miejsc pracy?
 – oczekiwania mieszkańców - 
na ile ważna jest lokalność 
usług?

Decyzja, która zapadnie może 
być kluczowa dla przyszłości 
diagnostyki w powiecie.

Kiedy rozstrzygnięcie?
Kontynuację obrad zaplano-

wano na środę 29 października. 
Czy jak mówił starosta Jan 
Janas dajcie szansę na zmiany 
i wejdźmy w XXI wiek? Czy jed-

nak lokalność wygra i wszystko 
zostanie po staremu?

Będziemy informować na bie-
żąco o efektach rozmów i decy-
zjach Wspólników PCM.
 mr

Laboratorium PCM pod lupą. Oszczędności, 
lokalność, bezpieczeństwo i XXI wiek

eprasa.pl 98a50d8e45
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Ich praca na co dzień często 
wymyka się standardowym 
ocenom. Z pasją uczą, wspie-
rają młodych ludzi, towarzy-
szą im w  sukcesach i  poraż-
kach. Z  okazji Dnia Edukacji 
Narodowej starosta powiatu 
wołowskiego, burmistrzowie 
gmin i  wójt oraz dyrektorzy 
szkół przyznali nagrody na-
uczycielom i  pracownikom 
oświaty. Mamy listę wyróżnio-
nych – sprawdź, kto świętuje 
w tym roku!

Najwyższe wyróżnienie Me-
dale Komisji Edukacji Na-
rodowej otrzymali: Paula 
Borowska, Agnieszka Ba-
czyńska-Halama, Anna Włos, 
Bartosz Bukiewicz, Marcin 
Budziński.

Nagrody Starosty Powiatu 
Wołowskiego
Zespół Placówek Resocjalizacyj-
nych w Brzegu Dolnym: Beata 
Borowska-Podsiadła, Anna Włos, 
Paula Borowska, Małgorzata 
Siuba.
Centrum Kształcenia Zawodo-
wego i Ustawicznego w Wołowie: 
Barbara Żeliźniak, Magdalena 
Wasilewska.
Zespół Szkół Specjalnych i Pla-
cówek Oświatowych w Wołowie: 
Ewa Budzińska, Ewa Janiszew-
ska, Beata Szyndlar.
Liceum Ogólnokształcące im. 
Mikołaja Kopernika w Wołowie: 
Katarzyna Łuczak, Marzena 
Dancewicz.
Powiatowe Centrum Edukacji 
i Pomocy Psychologiczno-Peda-
gogicznej w Wołowie: Krystyna 
Adaśko, Dorota Kasycz-Bejnar, 
Marta Wachna.
Zespół Szkół Zawodowych w Brze-
gu Dolnym: Małgorzata Staniszew-
ska, Natalia Dziubyna, Agnieszka 
Świerkowska-Gembara.
Zespół Szkół Zawodowych w Wo-
łowie: Agnieszka Szechnicka, 
Magdalena Lokś.
Zespół Szkół Specjalnych w Lu-
biążu: Henryka Rewak, Beata 
Ciosek.

GMINA WOŁÓW
Nagrody Burmistrza Gminy 
Wołów
Szkoła Podstawowa nr 1 w Woło-
wie: Urszula Wojtyło, Bogumiła 
Broda, Krzysztof Tabak.
Szkoła Podstawowa nr 2 w Woło-
wie: Marta Kowalska, Agnieszka 

Kalinicka, Ewa Niebrzydowska, 
Anna Beryzewska.
Szkoła Podstawowa w Starym 
Wołowie: Magdalena Drzazga, 
Magdalena Dziadykiewicz.
Szkoła Podstawowa w Warzęgo-
wie: Joanna Michnowska-Skuła, 
Zbigniew Marzoch.
Szkoła Podstawowa w Krzydlinie 
Wielkiej: Bożena Szpak, Kamil 
Bochenek.
Zespół Szkół Publicznych w Lu-
biążu: Adam Zdobylak, Małgorza-
ta Szumniak.
Przedszkole „Chatka Puchatka” 
w Wołowie: Beata Furtak, Pau-
lina Paździor.
Przedszkole „Słoneczko” w Wo-
łowie: Elżbieta Maceluch, Iwona 
Strączek.
Przedszkole nr 4 w Wołowie: Jo-
anna Świtoń, Anna Rycerz.
Nagrody dyrektora:
Szkoła Podstawowa im. Kró-
lowej Jadwigi w Warzęgowie
Joanna Laskowska, Karolina Ma-
jer-Jaskuła, Jolanta Piorunowska, 
Jolanta Wilczyńska, Anna Czyżo-
wicz, Emilia Mirowska, Urszula 
Spirydowicz, Mariola Szymaniak, 
Joanna Sutor, Konrad Fedorczak, 
Aleksandra Boksa.
Szkoła Podstawowa Stary 
Wołów
Nagroda dyrektora: Paulina 
Kopocińska, Karolina Pirga, 
Ewa Dutkiewicz-Szpak, Moni-
ka Bocheńska, Monika Konon, 
Agnieszka Lorkiewicz. Pracowni-

cy administracji i obsługi: Joanna 
Zabłocka, Magdalena Rycharska, 
Andrzej Wojtyła, Jacek Jasinow-
ski, Beata Muszyńska. 

GMINA BRZEG DOLNY
Nagrody Burmistrza Brzegu 
Dolnego: Magdalena Wlaźlak-
Szał – dyrektor Zespół Szkol-
no-Przedszkolny nr 1 w Brzegu 
Dolnym, Katarzyna Barylak – 
dyrektor Zespół Szkolno - Przed-
szkolny nr 2 w Brzegu Dolnym, 
Małgorzata Sapun – dyrektor 
Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 
3 w Brzegu Dolnym, Aleksandra 
Cholajda-Milkowska – dyrek-
tor Liceum Ogólnokształcące 
im.J.M.Ossolińskiego w Brzegu 
Dolnym, Renata Wójcikowska – 
dyrektor Przedszkola Samorządo-
wego nr 1 w Brzegu Dolnym, Ewa 
Glińska – dyrektor Przedszkola 
Samorządowego nr 3 w Brzegu 
Dolnym, Agnieszka Pańkow-
ska-Czerwińska – nauczycielka 
w Zespół Szkolno-Przedszkolny 
nr 1 w Brzegu Dolnym, Agnieszka 
Ziemczak – nauczycielka w Ze-
spół Szkolno-Przedszkolny nr 1 
w Brzegu Dolnym, Diana Rost-
kowska-Jaróżek – nauczycielka 
w Zespół Szkolno - Przedszkolny 
nr 2 w Brzegu Dolnym, Vale-
riia Laskowska – nauczycielka 
w Zespół Szkolno-Przedszkolny 
nr 3 w Brzegu Dolnym, Elżbieta 
Krzysztofik – nauczycielka w SP 
Pogalewo, Joanna Romaniuk – 

nauczycielka w Liceum Ogólno-
kształcące im. J.M. Ossolińskiego 
w Brzegu Dolnym. 
Nagrody dyrektora:
Zespół Szkół Zawodowych 
w Brzegu Dolnym
Anetta Błaszczyńska-Pukas, 
Sylwia Czerniejewska, Agniesz-
ka Grams- Gumowska, Ewelina 
Guzik, Magdalena Grzelińska, 
Ewelina Grzelakowska, Justyna 
Dawidowicz, Milena Dąbrowska-
-Mol, Natalia Krawczuk, Kinga 
Kosińska, Adam Łyczko, Aldona 
Trześniowska. 
Zespół Szkolno- Przedszkol-
ny nr 1
Wioletta Biedrzycka, Sybilla Cha-
muczyńska Sybilla, Aleksan-
dra Charlęża-Gniewaszewska, 
Krzysztof Dmytrów Krzysztof, 
Magdalena Kochmańska, Karoli-
na Kozieł, Zofia Kuczyńska, Emilia 
Listowska, Edyta Pastusiak, Anna 
Pawliczak, Monika Rynkiewicz-
Gacek, Klaudia Sawko, Wioletta 
Słowińska, Jolanta Stadnik, Ka-
tarzyna Styczeń, Dorota Szubert, 
Karolina Szulc, Dorota Tworzow-
ska, Roksana Żak. 
Zespół Placówek Resocjali-
zacyjnych
Nagrody Dyrektora: Bartosz 
Bukiewicz, Katarzyna Derejczy-
k-Ajchenlaub, Lucyna Dudek, 
Mariusz Paszek, Ewa Sokołow-
ska-Syguła, Dorota Wiśniowska, 
Ilona Haza, Agnieszka Baczyń-
ska-Halama, Natalia Kiljań-

ska, Agnieszka Woźna, Łukasz 
Wrona, Aneta Madera, Martyna 
Józefowicz-Stodulska, Elżbieta 
Kosmala-Łączka, Justyna Sur-
got, Marcin Budziński, Tomasz 
Więcław, Oliwia Lipińska, Ka-
tarzyna Kuśnierz, Daniel Mo-
czydłowski, Paulina Smolińska.
Liceum Ogólnokształcące im. 
J.M. Ossolińskiego
Marta Broniecka-Szczepaniak, 
Izabela Chimowicz, Kamila Ja-
wiarczyk, Ewelina Mochol-Wol-
ska, Karolina Porowska, Gabrie-
la Staroń. 

GMINA WIŃSKO
Nagrody Wójta Gminy Wiń-
sko: Ewa Maćkowska, Maria 
Mosiek, Dariusz Łeśko, Robert 
Brojek, Katarzyna Szot.
Nagrody dyrektora:
Szkoła Podstawowa 
w Orzeszkowie
Aneta Berestecka, Katarzyna 
Kilanowska, Dariusz Kucner, 
Marta Surmiak-Pater, Karolina 
Ziobroniewicz, Małgorzata Bie-
lecka, Marta Wasilewicz, Renata 
Wasiczko, Aneta Krawiec, Anna 
Mazur, Grażyna Studenna, Ka-
tarzyna Więcek, Małgorzata 
Wincenciak-Podbucka, Kamila 
Zalas, Bożena Zarazińska.
Przedszkole Samorządowe 
w Wińsku
Iwona Formusiewicz, Jolanta 
Kędzierska, Wioletta Szpatowicz, 
Edyta Winowicz ANna

Dzień Edukacji Narodowej: poznaj wyróżnionych 
nauczycieli z naszego powiatu!

Nauczyciele z gminy Brzeg Dolny wraz z burmistrzem.
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Uczniowie z gminy Wołów wraz z nauczycielkami.
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Nauczyciele z nagrodą Starosty Powiatu Wołowskiego.
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Przedszkole Samorządowe w Wińsku.

Fo
t.P

S w
 W

iń
sk

u

eprasa.pl 98a50d8e45



30 października 2025 r.  Nr 44 (1800), Rok XXXVIredakcja@kuriergmin.pl 9

Blisko pół miliona złotych – na 
tyle policjanci z  wołowskie-
go Wydziału Kryminalnego 
szacują wartość aut, które 
udało im się odzyskać po serii 
kradzieży samochodów na 
Dolnym Śląsku. Zatrzymano 
dwóch podejrzanych: 31-let-
niego mieszkańca powiatu 
średzkiego oraz 29-letnią ko-
bietę z powiatu wołowskiego.

Jak informuje asp. Janusz 
Rosa, oficer prasowy wołowskiej 
komendy: - Profesjonalna, sku-
teczna i wnikliwa praca operacyj-
na funkcjonariuszy doprowadziła 
do odzyskania czterech pojazdów 
o łącznej wartości blisko 500 
tysięcy złotych, które wróciły już 
do właścicieli.

Wielotygodniowe śledztwo 
i precyzyjna analiza

To efekt wielotygodniowej, 
skrupulatnej pracy operacyjnej. 

Policjanci analizowali zapisy 
z monitoringu, przesłuchiwali 
świadków i zbierali informacje 
z terenu powiatów wołowskiego, 
wrocławskiego i legnickiego. Trop 
prowadził do mężczyzny, który – 
jak się okazało – miał na koncie 
nie tylko liczne kradzieże, ale też 
posiadanie narkotyków.

31-latek usłyszał w sumie 11 
zarzutów – w tym dotyczących 
kradzieży, usiłowania kradzieży 
i przywłaszczenia samochodów 
z wypożyczalni. W jego miesz-

kaniu funkcjonariusze znaleźli 
również blisko 25 gramów me-
tamfetaminy.

Na wniosek Prokuratury Re-
jonowej w Wołowie, sąd zdecy-
dował o tymczasowym areszto-
waniu mężczyzny.

Paserka też odpowie przed 
sądem

W czasie działań zatrzymano 
również 29-letnią mieszkankę 
powiatu wołowskiego, która – 
jak ustalili śledczy – pomagała 

w zbywaniu skradzionych aut. 
Kobieta usłyszała zarzuty pa-
serstwa i odpowie za nabywanie 
mienia pochodzącego z przestęp-
stwa.

Auta wróciły do właścicieli
Finał akcji można uznać za 

sukces. Samochody o łącznej 
wartości blisko pół miliona zło-
tych wróciły do rąk właścicieli. 
Celem złodzieja padały głównie 
auta marki Toyota – popularne 
modele, takie jak RAV4 czy 

Corolla Cross, które w ostatnich 
latach cieszą się dużym zain-
teresowaniem nie tylko wśród 
kierowców, ale niestety także 
wśród przestępców.

- To przykład skutecznej i pro-
fesjonalnej pracy operacyjnej. 
Dzięki doświadczeniu i determi-
nacji naszych funkcjonariuszy 
udało się zatrzymać sprawców 
i odzyskać utracone mienie – 
podsumowuje asp. Janusz Rosa 
z Komendy Powiatowej Policji 
w Wołowie. dz

Wołowscy kryminalni rozbili grupę złodziei aut. 
Odzyskali samochody warte pół miliona złotych

Fo
t.K

PP
 W

oł
ów

Fo
t.K

PP
 W

oł
ów

Fo
t.K

PP
 W

oł
ów

W ubiegłym tygodniu na 
skrzyżowaniu obwodnicy 
Miękini z  drogą prowadzącą 
do Mrozowa (kierunek Brzeg 
Dolny) zderzyły się pojazdy; 
przejazd w  tym miejscu był 
przez pewien czas całkowi-
cie zablokowany - informują 
mieszkańcy lokalnej grupy 
facebookowej.

Na forum społeczności użyt-
kownicy piszą m.in.: „Niestety 
kolejny wypadek na krzyżówce 
na Brzeg Dolny przejazd z Mię-
kini do Mrozowa zablokowany”.

W komentarzach pojawiają 
się także zarzuty wobec służb 
porządkowych: „Niestety Po-
licja nie reaguje na zgłoszenia 
mieszkańców Miękini, gdzie na 
ulicy Mrozowskiej kierowcy no-
torycznie przekraczają prędkość 
w terenie zabudowanym...”

Co wiadomo o miejscu 
zdarzenia?

Skrzyżowanie w rejonie zjaz-
du Miękinia-Mrozów od dawna 

budzi niepokój ze względu na 
natężenie ruchu i częste zdarze-
nia drogowe. W ubiegłych latach 
lokalne media opisywały tam 
m.in.: 
-zdarzenia, w których uczestni-
czyły dwa samochody osobowe 
– według jednego z raportów, pa-
sażer leżał obok pojazdu, z bólem 
uda i głowy; prowadzący pojazd 
miał ranę na głowie. 
- tragiczne wypadki na obwod-
nicy Miękini, np. w piątek około 
godziny 13.30, gdy kierowca nie 
żył - łączył się ten odcinek drogi 
z DK 94. 
- interwencje straży pożarnej 
z OSP Miękinia – np. 1 marca 
2025 około godziny 20:09 jednost-

ka została zadysponowana na 
wypadek drogowy na obwodnicy 
Miękini / skrzyżowaniu Klęka-
-Zabór Wielki.

Reakcje mieszkańców 
i służb

Mieszkańcy od dawna wska-
zują na powtarzalność problemu 
- nadmierna prędkość, niejasne 
pierwszeństwo, trudny wyjazd 
i wjazd na skrzyżowanie, a tak-
że rzekomy brak adekwatnej 
reakcji służb. Właśnie te opinie 
są widoczne w komentarzach do 
najnowszego zdarzenia.

Co dalej - apel i pytania do 
odpowiedzialnych

Wobec powtarzających się 
incydentów staje się coraz pil-
niejsza kwestia: czy drogi na tym 
odcinku spełniają wymagania 
bezpieczeństwa dla ruchu lokal-
nego i tranzytowego?

Apelujemy do służb w imie-
niu mieszkańców i kierowców 
w sprawie bezpieczeństwa ruchu 
drogowego w tym miejscu.

kk

Kolejny wypadek na obwodnicy 
Miękinia – Brzeg Dolny mieszkańcy 

alarmują: „Służby nie reagują”
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Na ulicy Dębowej w  Brzegu 
Dolnym, w  bezpośrednim 
sąsiedztwie marketu Dino, 
trwają prace związane z  bu-
dową nowego przejścia dla 
pieszych. Inwestycja ma na 
celu poprawę bezpieczeństwa 
mieszkańców, którzy codzien-
nie przemieszczają się w tym 
rejonie.

W ramach przedsięwzięcia na 
ulicy Dębowej powstaną dwie 
strefy oczekiwania dla pieszych. 

Przejście zostanie oznakowane 
zarówno pionowo – znakiem 
D-6 („przejście dla pieszych”), 
jak i poziomo – znakiem P-10. 
Dodatkowo, w trosce o osoby 
z dysfunkcjami wzroku, strefy 
oczekiwania zostaną wyposażone 
w specjalne płytki z wypustkami.

Koszty inwestycji pokryte są 
ze środków własnych miasta, 
a wykonawcą prac jest Zakład 
Gospodarki Komunalnej. Za-
kończenie robót zaplanowano na 
przyszły tydzień.

kk

Nowe przejście dla 
pieszych przy markecie 
Dino w Brzegu Dolnym
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24 października Szkoła Pod-
stawowa nr 1 w  Brzegu Dol-
nym świętowała swoje 80-le-
cie. Uroczystość połączyła po-
kolenia – od przedszkolaków 
po absolwentów – i  stała się 
okazją do wspomnień, gratu-
lacji oraz prezentacji historii 
szkoły, która od ośmiu dekad 
odgrywa ważną rolę w lokal-
nej społeczności.

24 października Szkoła Pod-
stawowa nr 1 w Brzegu Dolnym 
świętowała swoje 80-lecie w ra-
mach Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego nr 2. Uroczystość 
rozpoczął apel, podczas którego 
dyrektor ZSP nr 2, Katarzyna 
Barylak, podkreśliła rolę szkoły 
w życiu lokalnej społeczności. 
Złożyła podziękowania byłym 
i obecnym nauczycielom, pracow-
nikom, rodzicom, uczniom oraz 
absolwentom za lata zaangażo-
wania i wsparcia.

Jednym z najciekawszych 
punktów programu była pre-
zentacja historii szkoły – osiem 
dekad w pigułce! W trakcie po-
kazu przypomniano wszystkich 
nauczycieli, którzy przez te lata 
tworzyli szkolną społeczność.

Burmistrz Brzegu Dolnego, 
Ireneusz Fura, pogratulował 
jubileuszu, zwracając uwagę na 
jego wyjątkowy wymiar:

„Piękna uroczystość, piękne 
wydarzenie. 80 lat to naprawdę 
imponująca liczba, pełna wzru-
szeń i wspomnień, które zostały 
tu pięknie zebrane. Gratuluję 
wszystkim pokoleniom nauczy-
cieli, wychowawców, absolwen-
tów i uczniów za wkład w rozwój 
wartości przekazywanych przez 
te 80 lat.” Gratulacje złożyli 
także wszyscy dyrektorzy szkół 
z gminy, podkreślając znaczenie 

placówki w edukacyjnej mapie 
regionu.

W części artystycznej wystąpili 
absolwenci, obecni uczniowie 
oraz najmłodsi – przedszkola-
ki – pokazując, że szkoła łączy 
pokolenia i... czasami potrafi 

zaskoczyć swoimi talentami. Po 
występach absolwenci złożyli 
życzenia emerytowanym na-
uczycielom, a korytarze i klasy 
ZSP nr 2 zamieniły się w praw-
dziwe archiwum wspomnień. 
Przygotowano wystawę zdjęć 

uczniów i nauczycieli oraz prace 
artystyczne obecnych i byłych 
uczniów, a w jednej z sal można 
było podziwiać malarstwo Emilii 
Naszyńskiej.

Absolwenci odnajdywali siebie 
na starych fotografiach, w kroni-

kach i dziennikach, a spotkania 
z dawnymi nauczycielami przy 
szkolnej kawiarence sprzyjały 
wspomnieniom, rozmowom i... 
drobnym słodkościom, które 
zawsze działają jak najlepszy 
„spoiwo pokoleń”. KalTab

80 lat Szkoły Podstawowej nr 1  
w Brzegu Dolnym – jubileusz pełen 

wspomnień i emocji
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OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat

RE
KL

AM
A

czynne 7 dni w tygodniu!

WYPOŻYCZALNIA 
PĘGÓW

Samochody osobowe 
• dostawcze • lawety

ul. Główna 79, Pęgów
Zadzwoń: 

600 562 036 

605 286 025 

575 366 222 
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Z dumą informujemy, że 25 
października 2025 r. nasze 
uczennice zdobyły pierwsze 
miejsce w  konkursie IT Dia-
monds. Konkurs był ukorono-
waniem projektu ITGrA.

Diamentowy team: Kierownik 
Projektu - Maria Kulik SharePo-
int i Power Automate - Maryla 
Dancewicz i Alicja Rudnicka 
Copilot Studio - Oliwia Rogala 
i Maria Kulik Power Apps - Ka-
rolina Musiałowska i Izabela 
Kozak UX Design - Zuzanna 
Zarwańska i Snejana Beleninnik 
Testowanie - Alicja Rudnicka, 
wspierany był przez wspaniałego 
mentora z Capgemini Polska, 
Pana Krzysztofa Janusza. 

Koordynatorem z ramienia 
szkoły była Pani Irena Gilewicz, 
która towarzyszyła dziewczynom 
w szkoleniach i wspierała w dzia-
łaniach. Nagrody indywidualne 
otrzymały: Maria Kulik, Alicja 
Rudnicka i Zuzanna Zarwań-
ska. ITGrA- Girls rEvolution 
Academy to prestiżowy projekt, 
którego organizatorem jest Ca-
pgemini Polska, a partnerami 
merytorycznymi są Uniwersytet 
Wrocławski oraz Uniwersytet 
Ekonomiczny we Wrocławiu. 

W tegorocznej edycji wydarze-
nia wzięło udział osiem utalen-
towanych zespołów z naszego 
regionu - każdy składający się 
z ośmiu uczestniczek ze szkół 
ponadpodstawowych. Projekt 

składał się z dwóch części: Aka-
demia IT – czyli stacjonarne 
szkolenia odbywające się w so-
boty w biurach Capgemini oraz 
IT Diamonds – Konkurs. Nasze 

Diamenty wykazały się niesa-
mowitą wiedzą, kreatywnością 
i umiejętnością pracy zespołowej, 
prezentując projekt, który podbił 
serca jury! Dziewczyny stworzyły 

aplikację mentoringową, która 
umożliwia uczniom rezerwowa-
nie korepetycji. 

Zadanie było dla nich niema-
łym wyzwaniem i wymagało 

cierpliwości, dokładności, sys-
tematyczności i kreatywności. 
Dzięki świetnie przygotowa-
nemu programowi zajęć nasze 
uczennice rozwinęły zarówno 
twarde– techniczne, jak i mięk-
kie- społeczne kompetencje. Ich 
sukces to fantastyczny dowód na 
to, że kobiety zmieniają świat IT! 
ITGrA pokazała również naszym 
uczennicom, że praca z techno-
logią to nie tylko kodowanie, ale 
też proces twórczy, który rozwija 
wyobraźnię. Dziewczyny podej-
mując się udziału w ITGrA wyszły 
ze strefy komfortu i zdobyły nowe 
doświadczenia, które z pewnością 
przydadzą im się w przyszłości. 
Cała społeczność szkolna jest nie-
wiarygodnie dumna z ich sukcesu.

Autorki tekstu:  
Irena Gilewicz, Maria Kulik

Wielki sukces uczennic wołowskiego 
Kopernika w konkursie IT Diamonds!

W sobotę, 25 października, 
sala w Lubiążu wypełniła się 
śmiechem, rozmowami i muzyką. 
Wszystko za sprawą Dnia Senio-
ra, który jak co roku przyciągnął 
wielu mieszkańców. Spotkanie 

rozpoczęło się od powitań i życzeń 
skierowanych do uczestników. 
Wśród gości znaleźli się m.in. 
Jan Janas – starosta wołowski 
oraz Robert Sadowski – zastępca 
burmistrza gminy Wołów, którzy 

podkreślali znaczenie seniorów 
w życiu lokalnej społeczności.

Nie zabrakło również muzyki, 
wspólnego śpiewu i tańców. Se-
niorzy bawili się w doskonałych 
nastrojach – tańczyli, śpiewali 

i dzielili się wspomnieniami 
sprzed lat.

Organizatorzy zadbali o coś na 
ząb, słodki poczęstunek i przytul-
ną atmosferę, w której każdy czuł 
się jak w gronie bliskich przyja-

ciół. Dzień Seniora w Lubiążu 
to nie tylko okazja do zabawy, 
ale przede wszystkim święto 
wdzięczności i wspólnoty, które 
przypomina, jak ważne są relacje 
i troska o siebie nawzajem. inf

Radość, muzyka i wzruszenia czyli Dzień Seniora w Lubiążu
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W Urzędzie Miejskim w Woło-
wie odbyła się wyjątkowa uro-
czystość, podczas której trzy 
pary małżeńskie świętowały 
jubileusz 50-lecia pożycia mał-
żeńskiego – tzw. Złote Gody.

Ten piękny jubileusz obchodzi-
li: Danuta i Andrzej Srogowie, 
Czesława i Jerzy Korczakowie 
oraz Teresa i Kazimierz Wró-
blowie.

Z okazji rocznicy małżonkowie 
zostali uhonorowani medalami 
za długoletnie pożycie małżeń-
skie. W imieniu burmistrza 
gminy Wołów gratulacje oraz 
życzenia dalszych wspólnych lat 
w zdrowiu, szczęściu i wzajem-
nym poszanowaniu przekazał 
zastępca burmistrza Robert 
Sadowski.

Uroczystość przebiegała w cie-
płej i wzruszającej atmosferze, 
a spotkanie było okazją do wspo-
mnień, rozmów i podziękowań za 
wspólnie przeżyte pół wieku.

inf

Z miłością przez 50 lat. Wołów uhonorował  
małżeńskie jubileusze
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Powiat Wołowski poinformo-
wał na początku tego tygo-
dnia, że w środę, 29 paździer-
nika, wprowadzona zostanie 
tymczasowa organizacja ru-
chu na drodze powiatowej 
nr 1284D Wołów–Gródek 
w związku z modernizacją tej 
trasy.

Na czas prac całkowicie za-
mknięty zostanie odcinek po-
między miejscowościami Prosz-
kowa i Sławowice. Dla etapów 
3–6 obowiązywać będzie objazd 
wyznaczony drogą wojewódzką 
nr 339 oraz drogą powiatową 
1284D, prowadzący przez Gró-
dek, Strażę, Warzęgowo, Pełczyn, 
Straszowice, Wołów, Garwół, 
Sławowice i Proszkowę.

Prace drogowe rozpoczęły się 
już 17 października i są prowa-
dzone przez firmę Colas Polska 
Sp. z o.o., która wygrała przetarg 
na realizację inwestycji. Całko-
wita wartość projektu wynosi 
niespełna 7,3 mln zł. Roboty 
obejmują przebudowę niemal 

dziewięciokilometrowego od-
cinka drogi, w tym: odnowienie 
nawierzchni, wzmocnienie pobo-
czy, modernizację odwodnienia, 
montaż nowego oznakowania 
poziomego i pionowego. 

Modernizacja drogi Wołów–
Gródek to jedna z najbardziej 
oczekiwanych inwestycji drogo-
wych w powiecie. Jak podkreślają 
władze powiatu, remont zwiększy 
bezpieczeństwo i komfort jazdy, 

a także usprawni komunikację 
między miejscowościami gminy 
Wołów. 

Prace potrwają około ośmiu 
miesięcy, a ich zakończenie pla-
nowane jest na pierwszy kwartał 
2026 roku. Starostwo zapewnia, 
że postęp robót będzie na bie-
żąco monitorowany, a wszelkie 
zmiany w organizacji ruchu będą 
komunikowane mieszkańcom.

dz

Remont drogi Wołów–Gródek, zamknięcie 
odcinka Proszkowa–Sławowice
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Zaczęło się przypadkiem – 
od zajęć dla dzieci, na któ-
re przyszła z  wnuczką. Dziś 
prowadzi w  Brzegu Dolnym 
przy ulicy Wyspiańskiego 16 
własną pracownię „4 Żywio-
ły”, gdzie uczy, jak z kawałka 
ziemi wydobyć coś więcej niż 
kształt – emocje, wspomnie-
nia i  ciszę. Edyta Górnicka 
opowiada o miłości do gliny, 
o jej terapeutycznej mocy i o 
tym, dlaczego warto pozwolić 
dłoniom mówić zamiast słów.

- Opowiedz o swojej pasji do 
ceramiki. 

- Moja przygoda z ceramiką 
zaczęła się osiemnaście lat temu 
— zupełnie niespodziewanie. 
Poszłam wtedy z moją trzyletnią 
wnuczką na zajęcia dla dzieci. 
Była jeszcze zbyt mała, by samo-
dzielnie uczestniczyć w warszta-
tach, więc jej pomagałam. Kiedy 
po raz pierwszy wzięłam glinę 
w dłonie, poczułam ogromną 
energię. To było coś więcej niż 
zwykły dotyk – zakochałam 
się w niej od pierwszej chwili. 
I mam wrażenie, że z wzajem-
nością. Kocham chropowaty 
szamot i delikatną, aksamitną 
kamionkę. Urzeka mnie sam 
proces przemiany kawałka ziemi 
w przedmiot z duszą. Z wykształ-
cenia jestem ekonomistką, cera-
mika pojawiła się w moim życiu 
dość późno, ale stała się moją 
prawdziwą drogą. Ukończyłam 
pięcioletni kurs ceramiki, później 
roczny kurs rzeźby i kolejny pię-
cioletni kurs ceramiki użytkowej. 
W międzyczasie podróżowałam 
po Polsce poznając autorskie 
techniki i sekrety zdobienia. 
Odbyłam też kurs sensoceramiki 
I i II stopnia, dzięki czemu mogę 
prowadzić zajęcia arteterapii dla 
dzieci z zaburzeniami sensorycz-
nymi. Te doświadczenia pozwoli-
ły mi w pełni zrozumieć, że praca 
z gliną to nie tylko sztuka – to 
również terapia, cisza i spotkanie 
z samym sobą. 

- Dlaczego zdecydowałaś się 
otworzyć własną pracownię i udo-
stępniać ją innym?

- Ceramika jest moją Miłością. 
Otwierając 4 Żywioły, chciałam 
dać innym możliwość doświad-
czenia tego, co sama poczułam, 
gdy po raz pierwszy dotknęłam 
gliny. Uczę dzieci i dorosłych 
tego, jak zaprzyjaźnić się z tym 

żywym materiałem, jak go słu-
chać i jak pozwolić mu prowadzić 
dłonie. Wierzę, że każdy ma w so-
bie twórczą iskrę – a glina potrafi 
ją wydobyć i rozpalić. Dla mnie 
to nie tylko nauka technik, ale 
wspólna podróż w stronę spokoju, 
uważności i radości tworzenia. 

- Jakie techniki i materiały naj-
częściej wykorzystujesz w swojej 
twórczości?

- Inspiruje mnie natura – las, 
łąka, góry. Z każdego spaceru 
przynoszę w sobie obrazy kona-
rów, mchu, grzybów i kwiatów, 
które później odnajdują swoje 
odbicie w moich pracach. Ce-
ramika pozwala mi zatrzymać 
te wrażenia i nadać im kształt. 
Najczęściej tworzę ceramikę 
użytkową. Korzystam z gipso-
wych form odlewniczych, które 
sama projektuję i wykonuję. 
Dzięki nim powstają serie naczyń 
o podobnej formie, ale każde 
z nich ma swój niepowtarzalny 
charakter. Tworzę też prace le-
pione ręcznie – jedyne w swoim 
rodzaju, intuicyjne, pełne emocji. 
Nie mam jednej ulubionej tech-
niki – opanowałam ich ponad 
pięćdziesiąt i często ekspery-
mentuję, łącząc różne sposoby 
lepienia i zdobienia. Glina lubi 
zaskakiwać, a ja pozwalam jej to 
robić. Każdy projekt jest nową 
przygodą.

- Czym różnią się zajęcia dla 
dzieci od tych prowadzonych dla 
dorosłych – co najbardziej cenisz 
w obu tych grupach?

- Zajęcia dla dzieci są pełne 
spontaniczności i szczerości – one 
nie boją się popełniać błędów, 
tworzą z serca, z radością odkry-
wania. Ich wyobraźnia nie zna 
granic, a każdy kawałek gliny 
może stać się smokiem, kotem, 
filiżanką albo domkiem. Dorośli 
natomiast często przychodzą, by 
odnaleźć w sobie tę zapomnianą 
lekkość. Początkowo podchodzą 

do pracy z rezerwą, ale z czasem 
otwierają się, uspokajają, zaczy-
nają czerpać przyjemność z sa-
mego procesu. I to jest właśnie 
najpiękniejsze – obserwować, 
jak ceramika staje się dla nich 
sposobem na wyciszenie i powrót 
do siebie. W obu grupach najbar-
dziej cenię autentyczność i to, że 
każdy uczestnik – bez względu 
na wiek – zostawia w glinie 
cząstkę swojej historii. 

- Jakie prace lub projekty 
lubisz wykonywać najczęściej?

- Uwielbiam prostotę. W moich 
pracach często pojawia się mini-
malizm formy – to szkliwo lub 
technika zdobienia staje się wtedy 
głównym bohaterem. Lubię eks-
perymentować ze sgrafitto, czyli 
delikatnym rytowaniem wzoru 
w glinie, oraz malowaniem bar-
wioną masą lejną, które daje efekt 
subtelnego, kolorowego reliefu 
wypukłego. Cenię harmonię mię-
dzy kształtem a kolorem, między 
surowością a delikatnością. Dla 
mnie to forma medytacji w ruchu.

- Co dokładnie oferuje twoja 
pracownia – czy oprócz warszta-
tów można kupić gotowe wyroby? 

- W pracowni 4 Żywioły pro-
wadzę cykliczne zajęcia dla 
dzieci i dorosłych, podczas któ-

rych dzielę się swoją wiedzą 
i doświadczeniem. Uczestnicy 
poznają różnorodne techniki 
lepienia i zdobienia – od pod-
staw po bardziej zaawansowane 
sposoby pracy z gliną. Organi-
zuję również warsztaty dla grup 
zorganizowanych: szkół, przed-
szkoli, firm – a także spotkania 
integracyjne i urodziny z cera-
miką. Poza warsztatami można 
również kupić gotowe, ręcznie 
wykonane wyroby – każdy z nich 
to unikalna, niepowtarzalna opo-
wieść o ziemi, ogniu i ludzkich 
dłoniach. 

- Zachęć w kilku słowach oso-
by, które jeszcze się wahają, aby 
przyjść i popracować z ceramiką. 

- Glina ma w sobie coś magicz-
nego – uspokaja, uczy cierpliwo-
ści i pozwala dotknąć własnej 
kreatywności. Nie trzeba mieć 
doświadczenia, wystarczy cie-
kawość. Przyjdź, zanurz dłonie 
w glinie i poczuj, jak Ziemia 
przemawia do Ciebie swoim ję-
zykiem. Każdy kawałek gliny ma 
w sobie potencjał – dokładnie tak, 
jak każdy z nas. A ja zapraszam 
do obserwacji moich profili na 
Facebooku 4Zywioly_gornicka 
i Instagramie 4Zywioly.gornicka.

KalTab

Zakochana w glinie. Jak ceramika stała 
się drogą do spokoju i wolności

Edyta Górnicka- pracownia ceramiczna 4 Żywioły

30 października, o godz. 19.00 
w Nowej Formie premiera dwóch 
filmów grupy projektowej „Ra-
zem przez Dolny Śląsk” przy 
współpracy z grupą Abstraction 
Films! Będzie możliwość obej-
rzenia kolejnej części przygód 
detektywa z filmu The Dark 
Alley oraz historie Frankenste-
ina w czarno białym, niemym 
wydaniu. Serdecznie zapraszamy 
do Nowej Formy (ul. Generała Si-
korskiego 6, pub pod Wołowskim 
Ośrodkiem Kultury). 

Projekt realizowany jest z pro-
gramu Równać Szanse,którego 
operatorem jest fundacja Civis 
Polonus ze środków Polsko - 
Amerykańskiej Fundacji Wolno-
ści”. inf

Zapraszamy 
do Nowej 

Formy
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Dolny Śląsk świętował swoje 
dziedzictwo w Legnicy. Uroczy-
stym Polonezem rozpoczęły się 
obchody Święta Województwa 
Dolnośląskiego oraz 80-lecia po-
wojennego Dolnego Śląska, które 
w miniony weekend zgromadziły 
w Legnicy mieszkańców z całego 
regionu. W programie znalazły 
się koncerty, warsztaty, kon-
kursy, kulinarne pokazy i wiele 
atrakcji promujących bogactwo 
i różnorodność Dolnego Śląska.

Ważnym momentem wydarze-
nia była Uroczysta Sesja Sejmiku 
Województwa Dolnośląskiego, 
podczas której wręczono tytuły 
Honorowego Obywatela Dolnego 
Śląska – Civi Honorario oraz 
Dolnośląskie Nagrody Kultu-
ralne SILESIA 2025. W gronie 
tegorocznych laureatów znaleźli 
się m.in. Zespół Folklorystyczny 
„Warzęgowianie” oraz Pani Da-
nuta Chłód, wieloletnia dyrektor 
Dolnobrzeskiego Ośrodka Kultury.

„Zespół Folklorystyczny „Wa-
rzęgowianie” od lat pielęgnuje 
lokalne tradycje, wzbogacając 
dolnośląską przestrzeń artystycz-
ną o ludowe dziedzictwo naszego 
regionu. Z pokolenia na poko-
lenie przekazują pasję i miłość 
do historii oraz dorobku na-
szych przodków. Dzięki ich pracy 
folklor nie tylko nie odchodzi 
w zapomnienie, lecz przyciąga 
i inspiruje nowych odbiorców. 
Nagroda SILESIA jest uhonoro-
waniem wieloletniej działalności 
Zespołu na rzecz naszego regio-

nu” – podkreśliła Natalia Gołąb, 
Członek Zarządu Województwa 
Dolnośląskiego.

Jak dodała, równie ważne jest 
docenienie osób, które od lat 
tworzą kulturę bliską ludziom:

„Pani Danuta Chłód to postać 
nierozerwalnie związana z ży-
ciem kulturalnym Brzegu Dolne-
go i powiatu wołowskiego. Jako 
wieloletnia Dyrektor Dolnobrze-
skiego Ośrodka Kultury stwo-
rzyła instytucję będącą sercem 
lokalnej społeczności – miejscem 
spotkań, inspiracji i współpracy.”

Nagroda Kulturalna SILE-
SIA, przyznawana przez Sejmik 
Województwa Dolnośląskiego od 
2008 roku, honoruje artystów, któ-
rzy wnoszą szczególny wkład w roz-
wój kultury regionu oraz promują 
Dolny Śląsk w kraju i za granicą.

Tegoroczni laureaci są naj-
lepszym dowodem na to, że 
dolnośląska kultura ma solidne 
korzenie, a jej siłą są ludzie 
– tacy jak członkowie zespołu 
Warzęgowianie i Pani Danuta 
Chłód – którzy z pasją dbają o jej 
trwanie i rozwój. inf

Warzęgowianie i Danuta Chłód  
z Nagrodą Kulturalną SILESIA 2025

Dobre wiadomości dla kie-
rowców z  Wołowa i  okolic. 
Po przerwie Okręgowa Sta-
cja Kontroli Pojazdów przy 
ul. Kościuszki ma ponownie 
rozpocząć działalność. Jak 
poinformował starosta Jan Ja-
nas, kilka dni temu podpisano 
umowę na wynajem stacji, co 
otwiera drogę do jej ponow-
nego uruchomienia.

Nowy najemca już rozpoczął 
starania o uzyskanie niezbęd-
nych zezwoleń i pozwoleń ad-
ministracyjnych. Jeśli wszystko 
pójdzie zgodnie z planem, stacja 
wznowi działalność z początkiem 

stycznia 2026 roku. – Cieszymy 
się, że po tak długiej przerwie 
mieszkańcy Wołowa znów będą 
mogli korzystać z usług stacji dia-
gnostycznej w naszym mieście. 
To ważna wiadomość zarówno 

dla kierowców, jak i dla całej lo-
kalnej społeczności – powiedział 
starosta Jan Janas.

Zadowolenia z podpisania umo-
wy nie kryje również dyrektor 
Centrum Kształcenia Zawodo-

wego i Ustawicznego w Wołowie, 
przy którym znajduje się obiekt. – 
To dla nas bardzo dobra informa-
cja. Cieszymy się, że stacja znów 
będzie przyjmować klientów, a jej 
działalność wypełni przestrzeń, 
która przez ostatnie lata stała 
pusta – podkreśla dyrektor.

Historia zamknięcia stacji
Przypomnijmy, że stacja dia-

gnostyczna przy CKZiU została 
zamknięta 2 stycznia 2024 roku, 
co wówczas wywołało spore za-
skoczenie wśród mieszkańców.

Jak informowaliśmy w lutym, 
decyzja o zaprzestaniu działalno-
ści została podjęta przez Zarząd 
Powiatu Wołowskiego, na któ-

rego czele stał starosta Janusz 
Dziarski. Powodem były względy 
ekonomiczne, rosnące koszty 
utrzymania i problemy kadrowe.

W ostatnich latach liczba prze-
prowadzanych przeglądów sys-
tematycznie malała – z ponad 
dwóch tysięcy rocznie do nieco 
ponad tysiąca w 2023 roku. 
Brakowało również pracowni-
ków – stacja miała tylko jednego 
diagnostę zatrudnionego na 3/4 
etatu, a oferowane wynagrodze-
nia nie pozwalały na pozyskanie 
nowych specjalistów.

Jak widać nowy zarząd na 
czele ze starostą Janem Janasem 
ma inne zdanie i przywraca sta-
cję do życia. kk

Stacja diagnostyczna w Wołowie znów ruszy! Po przerwie 
kierowcy będą mogli zrobić przegląd na miejscu

Mieszkańcy powiatu wo-
łowskiego już wkrótce będą 
mogli załatwiać sprawy zwią-
zane z ochroną zabytków na 
miejscu. Starosta Jan Janas, 
wystąpił do Wojewody Dol-
nośląskiego z  wnioskiem 
o  powołanie Powiatowego 
Konserwatora Zabytków 
z siedzibą w Wołowie.

Dzięki nowemu urzędowi bę-
dzie można na miejscu uzyskać 
pozwolenia, decyzje i opinie 
dotyczące obiektów zabytko-
wych, a także uzyskać wsparcie 
w zakresie ochrony dziedzictwa 
kulturowego.

Do zadań Powiatowego Kon-
serwatora Zabytków należeć 
będzie m.in.:wydawanie po-
zwoleń, decyzji, postanowień, 
opinii i zaświadczeń dotyczą-
cych zabytków nieruchomych 

i archeologicznych, w tym za-
bytkowych parków, cmentarzy, 
ogrodów i innych form zaprojek-
towanej zieleni, sprawowanie 
nadzoru nad prowadzonymi 
pracami konserwatorskimi, ro-
botami budowlanymi, badania-
mi archeologicznymi i innymi 
działaniami przy zabytkach, 
organizowanie i prowadzenie 
kontroli zabytków oraz po-
dejmowanie dalszych działań 
wynikających z ich wyników, 
upowszechnianie wiedzy o za-
bytkach i wspieranie działań 
na rzecz ich ochrony.

- To ważny krok w kierunku 
usprawnienia obsługi miesz-
kańców i ochrony naszego dzie-
dzictwa kulturowego. Liczymy 
na pozytywne rozpatrzenie 
wniosku przez Wojewodę – 
podkreśla Jan Janas, starosta 
wołowski.

kk

Powiatowy konserwator 
zabytków będzie 

urzędował w powiecie?
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Każdy głos mieszkańców ma 
znaczenie. Nasz materiał na 
portalu www.kuriergmin.pl 
dotyczący zanieczyszczonej 
drogi na odcinku Smogo-
rzów – Wińsko spotkał się 
z dużym odzewem. Już kilka 
godzin po publikacji artykułu 
sprawa znalazła pozytywne 
zakończenie – rolnik, który 
zanieczyścił trasę podczas 
prac polowych, wyjechał na 
drogę i ją posprzątał.

Przypomnijmy: w niedzielę do 
redakcji Kuriera Gmin trafiła 
wiadomość na Facebooku od 
kierowców jadących w stronę 
Wińska. Informowali oni o du-
żej ilości błota naniesionego na 
jezdnię w miejscu, gdzie stara 
nawierzchnia łączy się z nowym 
odcinkiem.

– To istny horror! Droga jest za-
nieczyszczona w stopniu zagraża-
jącym ruchowi drogowemu. Jest 
tam tak dużo błota, że samochody 
mają problem z utrzymaniem 
toru jazdy! – alarmował jeden 
z mieszkańców i wysłał jako 
dowód film wideo.

Reakcja po publikacji
Kilka godzin po publikacji 

naszego materiału na www.ku-
riergmin.pl na miejscu pojawił się 
rolnik z ciągnikiem i zamiatarką. 
Potwierdziła to nasza czytel-
niczka, pani Emilia, która w ko-
mentarzu pod postem napisała: 
Każdy odzew ma sens. Kurier 
Gmin – dziękujemy! Pierwsze 

efekty już są... Można po sobie 
sprzątać? Można! Dziękujemy 
tym, co właśnie sprzątają.

Zdjęcie zamieszczone przez 
panią Emilię pokazało ciągnik 
rolniczy usuwający błoto z dro-
gi – to dowód, że nagłośnienie 
problemu przynosi realne efekty.

Wspólna odpowiedzialność
Tego typu sytuacje zdarzają się 

jesienią coraz częściej. Po inten-
sywnych pracach polowych błoto 
i glina naniesione przez maszyny 
mogą tworzyć niebezpieczne wa-
runki na drodze. Przypominamy, 
że zgodnie z przepisami ruchu 
drogowego rolnicy i wykonawcy 
prac mają obowiązek usunąć za-
nieczyszczenia z jezdni, jeśli po-
wstały w wyniku ich działalności.

Takie działania nie tylko zapo-
biegają wypadkom, ale też poka-
zują, że lokalna współpraca ma 
sens. Wystarczy szybka reakcja, 
dobra wola i wzajemny szacunek 
dla wspólnej przestrzeni.

Media i mieszkańcy działają 
razem

To nie pierwszy przypadek, gdy 
po publikacji w Kurierze Gmin 
udaje się coś zmienić. Dzięki ak-
tywności mieszkańców i szybkim 
reakcjom urzędów czy wykonaw-
ców, coraz częściej widać, że głos 
lokalnej społeczności naprawdę 
się liczy.

Dziękujemy czytelnikom za 
czujność i przesyłanie zdjęć oraz 
informacji. Wspólnie możemy 
dbać o bezpieczeństwo i porządek 
na naszych drogach! kk

Po interwencji 
Kuriera Gmin – rolnik 

posprzątał drogę między 
Smogorzowem  

a Wińskiem

Na drogach powiatu wołowskiego wciąż niebezpiecznie. 
W ubiegłym tygodniu, około godziny 7:00 na ulicy Sienkiewicza 
w Brzegu Dolnym doszło do potrącenia pieszej.

Z ustaleń policjantów wynika, 
że 26-letni kierowca Audi nie 
ustąpił pierwszeństwa 45-letniej 
kobiecie, znajdującej się na ozna-
kowanym przejściu dla pieszych. 
Na szczęście nikt nie odniósł 
poważnych obrażeń, a sprawca 
kolizji został ukarany mandatem 
w wysokości 3 tys. zł.

– Pamiętajmy, że pieszy na 
pasach ma pierwszeństwo, ale 
również obowiązek upewnienia 
się, czy może bezpiecznie wejść 
na jezdnię. Kierowcy z kolei 
powinni zmniejszyć prędkość 
zbliżając się do przejścia, zacho-
wać czujność i nie wyprzedzać 
innych pojazdów w jego rejonie 
– przypomina asp. Janusz Rosa, 
oficer prasowy KPP w Wołowie.

Statystyki – piesi 
i rowerzyści w grupie 
największego ryzyka

Według danych Komendy 
Głównej Policji, w 2024 roku 
w Polsce odnotowano ponad 21 
tysięcy wypadków drogowych, 
w których zginęło 1 636 osób, 

a prawie 25 tysięcy zostało ran-
nych.

Najczęstsze przyczyny wy-
padków: nieustąpienie pierw-
szeństwa przejazdu, nadmierna 
prędkość, nieprawidłowe wyprze-
dzanie, brak ostrożności wobec 
pieszych i rowerzystów.

Co piąty poszkodowany w wy-
padkach to pieszy lub rowerzy-
sta, a wiele zdarzeń ma miejsce 
w terenie zabudowanym, często 
w pobliżu przejść dla pieszych 
i skrzyżowań.

Jesień na drogach – rady 
policji

- Jesień to czas pogarszających 
się warunków atmosferycznych 
– szybciej zapada zmrok, na-
wierzchnie są śliskie, a widocz-
ność ograniczona. Pamiętajmy 
o elementach odblaskowych, 
sprawnym oświetleniu pojazdów 
i dostosowaniu prędkości do 
warunków drogowych - apeluje 
wołowski Oficer Prasowy. 

Policja radzi: kierowcy – zdej-
mijcie nogę z gazu, włączcie 

światła i obserwujcie otocze-
nie, piesi – noście elementy 
odblaskowe, szczególnie poza 
terenem zabudowanym, rowe-
rzyści – zadbajcie o sprawne 
oświetlenie i odblaski.

– Bezpieczeństwo na drodze 
zależy od nas wszystkich. Jeden 
moment nieuwagi może mieć 
tragiczne skutki – podkreśla 
asp. Rosa.

Społeczna akcja: 
„Bezpieczne drogi”

Redakcja Kuriera Gmin zachę-
ca mieszkańców do wskazywania 
miejsc, które wymagają poprawy 
bezpieczeństwa – np. dodatkowe-
go oświetlenia, lustra drogowego, 
ograniczenia prędkości, nowych 
przejść dla pieszych czy ścieżek 
rowerowych.

Prześlijcie zdjęcie lub opis nie-
bezpiecznego miejsca na adres  
redakcja@kuriergmin.pl lub na 
naszym profilu na Facebooku. 
Wszystkie sygnały przekażemy 
do odpowiednich służb.

Bezpieczeństwo na drogach 
zaczyna się od nas samych. Re-
agujmy, zanim dojdzie do kolejnej 
tragedii.

ziela

Potrącenie w Brzegu Dolnym. 
Policja apeluje o ostrożność

W Łososiowicach doszło do 
zmiany na stanowisku sołtysa. 
Jak przekazali nam mieszkań-
cy, podczas zebrania zwoła-
nego na ich wniosek przez 
burmistrza – sołtys została 
odwołana. Spór o  kierunek 
i  sposób prowadzenia spraw 
wsi trwał od dłuższego czasu.

Pisaliśmy już wcześniej na 
www.kuriergmin.pl o niezado-
woleniu części mieszkańców 
z jej działań. W rozmowie z „Ku-
rierem Gmin” sołtys broniła się, 
twierdząc, że krytyka nie oddaje 
prawdziwego obrazu sytuacji. 

„To jest słowo przeciwko słowu. 
Ja mam połowę wsi za sobą” – 
zapewniała nas.

Tymczasem wynik głosowania 
okazał się dla niej niekorzystny. 

Większość uczestników zebrania 
zdecydowała o odwołaniu. 56 było 
za odwołaniem, 34 przeciw i 1 
nieważny.

To jednak nie koniec emocji 
w sołectwie. Za około dwa tygo-
dnie mieszkańcy ponownie spo-
tkają się na zebraniu wiejskim. 
Tym razem po to, aby wybrać 
nowego sołtysa, który pokieruje 

Łososiowicami w kolejnych la-
tach. Kto zdecyduje się wystarto-
wać i jakie propozycje będą mieli 
kandydaci dla wsi? Będziemy na 
bieżąco śledzić rozwój wydarzeń. 
Jeśli ktoś z mieszkańców chce za-
brać głos albo przedstawić swoje 
pomysły – jesteśmy otwarci na 
kontakt. 
 mr

Łososiowice: sołtys odwołana. 
Za dwa tygodnie wybory 
nowego gospodarza wsi
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W miniony weekend na re-
gionalnych parkietach na-
szym młodzieżowym drużynom 
wiodło się nieco lepiej, choć z całą 
pewnością nie koncertowo. W sobotę 
do wygrywania wrócił zespół junio-
rek młodszych i nasze siatkarki po 
porażkach ze świdnicką Polonią oraz 
Zenitem Wrocław (po 0-3) tym razem 
wykorzystały atut własnego parkietu 
i z przysłowiowym kwitkiem odesłały 
do domu rówieśniczki z Bielawy. Bo-
isko w Jelczu-Laskowicach nie sprzy-
jało natomiast juniorom Modeko, nie 
mającym zbyt wiele do powiedzenia 
w grze przeciwko tamtejszemu Vol-
ley. Być może w listopadzie znacznie 
bardziej gościnny okaże się Wołów, 
gdzie dolnobrzeżanie podejmować 
będą wrocławski Sporting.

Bez udziału młodziczek dolno-
brzeskiego Rokity w niedzielę na 
parkiecie w Miękini 3.etap ligowej 
rywalizacji zakończyły młodziczki. 
Choć nasze zawodniczki tym razem 
stały z boku, to wyniki niedzielnej 
rywalizacji przełożyły się na ich 
pozycję w rankingu 4.grupy, która 
nie oszałamia. Podobnie jak i ich 
kolegów z Modeko, którzy jednak 
z Wrocławia przywieźli zwycięstwo 
nad Sportingiem.

Trudny mecz w niedzielę roze-
grały także rokickie juniorki, które 

spektakularnie zaskoczyły na wła-
snym parkiecie lubińską Watahę, 
dość wyraźnie zostawiając w poko-
nanym polu mocne konkurentki.

MŁODZICY
LIGA MŁODZICZEK (3.etap) - grupa 4.

1. UKS Gminy Miękinia 6 11 10-3
2. Olimp Oborniki Śl. 6 9 7-7
3. Echo Twardogóra 6 8 6-8
4. ROKITA BRZEG D. 6 8 5-10

Gwardia Wrocław
- MODEKO BRZEG DOLNY                 2-0

(25:15; 25:19)
MODEKO BRZEG DOLNY
- Sporting Wrocław                              2-0

(25:11; 25:22)
MODEKO: A. Hahn, J. Lisowski, H. Bujewski, 
P. Wójcikowski, M. Maksymowicz-Komincz, 
O. Półchłopek, K. Gawęda (L) – W. Sera�n, 
B. Tyzo, M. Weglarowicz (L), M. Szewczyk, S. 
Czabończyk.
LIGA MŁODZIKÓW (1.etap) - grupa 2.
1. Gwardia Wrocław 6 12 12-3
2. MODEKO BRZEG D. 6 8 5-9
3. Sporting Wrocław 6 7 6-11

JUNIOR MŁODSZY
ROKITA BRZEG DOLNY
- Bielawianka Bielawa                              3-0

(25:20;25:22; 25:17)
ROKITA: W. Krężel, N. Konieczna, Z. Wójci-
kowska, I. Zamiara, M. Muntowska, E. Ko-
sińska, A. Sochaj (L) – J. Spera, M. Mosiej, N. 
Sochaj, H. Mamak (L).
LIGA JUNIOREK MŁ.(1.etap) - grupa 1.
1. Polonia Świdnica 4 12 12-1
2. Zenit Wrocław 4 9 10-3
3. ROKITA BRZEG D. 4 6 6-6

4. Bielawianka Bielawa 4 4 6-10
5. Piast Głogów 4 4 5-9
6. Olimpia Jawor 4 1 2-12

5.kolejka (8 listopada): Olimpia - ROKITA.
Volley Jelcz-Laskowice
- MODEKO BRZEG DOLNY                  3-0

(25:12; 25:10; 25:10)
MODEKO: S. Biernacki, J. Lisowski, B. Ożóg, 
R. Szajna, M. Maksymowicz-Komincz, O. 
Półchłopek, P. Wójcikowski (L) – M. Szew-
czyk, H. Bujewski, K. Gawęda (L), B. Tyzo, S. 
Gotowalski 

LIGA JUNIORÓW MŁ.(1.etap) - grupa 
1.

1. Volley Jelcz-Lask. 4 9 10-4
2. Chełmiec II Wałbrzych 4 9 9-5
3. Wataha Lubin 3 6 7-3
4. Ikar Legnica 4 6 7-6
5. Sporting Wrocław 3 3 4-7
6. MODEKO BRZEG D. 4 0 0-12

5.kolejka (8 listopada): MODEKO - Spor-
ting.

JUNIOR
ROKITA BRZEG DOLNY
- Wataha Lubin                                       3-0

(25:18; 25:20; 25:21)
ROKITA: K. Florek, Z. Kozubek, L. Kuc, J. Czo-
pek, I. Muntowska, J. Stępień, N. Konieczna 
(L) – Z. Wójcikowska, J. Masłowska (L), J. 
Spera, M. Toczek, O. Płaziuk.

LIGA JUNIOREK (1.etap) - grupa 2.
1. AZS AWF Wrocław 3 9 9-1
2. #Volley II Wrocław 4 8 10-5
3. ROKITA BRZEG D. 4 7 8-7
4. Wataha Lubin 4 6 6-6
5. Olimpia Jawor 3 3 4-7
6. Sobieski Oława 4 0 1-12

5.kolejka (16 listopada): Sobieski - ROKITA.

SIATKÓWKA DOLNOŚLĄSKIE LIGI MŁODZIEŻOWE

Naszym powiatowym kibicom 
z całą pewnością Jelcz-Laskowice nie 
kojarzyło się - przynajmniej do soboty, 
z siatkarskim team’em, ale od 2014r. 
prężnie działa tam TS Volley, od 
6.sezonów walczący na 2.ligowych par-
kietach. W porównaniu ze sportowymi 
firmami, z którymi wcześniej w swoich 
debiutanckich rozgrywkach, mierzył 
się zespół Modeko sobotni rywal nie 
robił więc większego wrażenia, choć 
trudno było nie docenić klasy prze-
ciwnika, gdyż przed starciem z naszą 
drużyną jelczanie mogli cieszyć się 
pozycją lidera, a o ich siatkarskim 
potencjale wcześniej przekonali się ry-
wale z Wałbrzycha (3-2), Gubina (3-2), 
Bielawy (3-0) oraz Legnicy (3-0). Czy 
dolnobrzeżan stać było na przerwanie 
zwycięskiej serii gospodarzy, a jed-
nocześnie zainkasowania pierwszych 
2.ligowych punktów?

Od pierwszych piłek sobotniej 
konfrontacji można było spostrzec, 
że przed naszym zespołem kolejny 
trudny mecz. Wprawdzie początkowo 
goście dzielnie dotrzymywali kroku 
i nie tylko gonili wynik, samemu 
parę razy obejmując prowadzenie, 
ale kiedy miejscowi wreszcie porząd-
nie weszli w mecz, to szybko odjechali 
na bezpieczny dystans (10:15), który 
zapewnił i pełen spokój i luz w koń-
cówce 1.seta, zakończonego pewnym 
zwycięstwem jelczan. 

W kolejnej odsłonie równie długo 
toczyła się wyrównana sportowa wal-

ka o przełamanie 
i na podobnym 
etapie seta kry-
zys dopadł dolno-
brzeżan, dzielnie 
trzymających się 
do stany po 10, 
ale za chwilę sła-
bości ponownie 
przyszło im za-
płacić 4 punkta-
mi, a te przy ko-
lejnych akcjach 
w zdecydowanie 
uprzywilejowa-
nej pozycji stawiały gospodarzy, którzy 
wykorzystując swoje doświadczenie 
i tym razem nie musieli drżeć przy 
ostatnich piłkach o rozstrzygnięcie 
partii, w pełni potwierdzając swoje 
wysokie rankingowe notowania.

Trzecia partia okazała się rozstrzy-
gać o losach meczu, ale jej początek 
ponownie przyniósł siatkarskim 
kibicom sporo emocji. W znacznie 
lepszych nastrojach przystąpili do 
niej oczywiście miejscowi gracze, 
lecz znajdujący się pod ścianą dol-
nobrzeżanie jeszcze raz pokazali 
wielki sportowy charakter. Niestety, 
ponownie nie udało się utrzymać 
należytej koncentracji i krótki prze-
stój siatkarskiej maszyny Modeko 
przyniósł zaliczkę rywalom (9:13), 
a ta sprawiła, że presja ciążąca 
na gościach jeszcze wzrosła. Nasi 
reprezentanci grali z dużą ambicją 

i 4-punktowa seria w końcówce 
starcia mogła jeszcze obudzić na-
dzieję, ale zawodnicy Volley już po 
jej zakończeniu i tak dysponowali 
na tyle istotną przewagą (18:21), że 
bez większych problemów dopchnęli 
seta oraz cały mecz do szczęśliwego 
dla siebie zakończenia.

Po raz kolejny nasz zespół opusz-
czał parkiet jako pokonany, ale i tym 
razem nasi siatkarze mieli swoje 
momenty, w których nie tylko nie 
ustępowali liderowi, ale nawet spor-
towa inicjatywa była po ich stronie. 
Miejmy nadzieję, że w listopadzie 
w domowym pojedynku z rywalem 
z Bielawy tych momentów będzie 
znacznie więcej i będą one dłuższe.
Volley Jelcz-Laskowice
- MODEKO BRZEG DOLNY                    3-0

(25:15; 25:20; 25:19)
MODEKO: F. Uszok, P. Michalczyk, D. Gon-
tarz, D. Kowalczyk, W. Jezior, S. Karnkowski, 
P. Staszewski (L) – A. Siwiec, R. Leszczyński, E. 
Kucharski, I. Drej (L), J. Sularz, J. Maćkowski, 
K. Gawłowski. 

2.LIGA MĘŻCZYZN - grupa 3.
1. Volley Jelcz-Laskowice 5 13 15-4
2. Gwardia Wrocław 5 11 12-6
3. WKS Wieluń 3 9 9-0
4. Chełmiec Wałbrzych 4 9 11-6
5. Bielawianka Bielawa 5 7 10-12
6. Sobieski Żagań 3 6 7-3
7. Volley Radomsko 4 4 6-10
8. AZS Częstochowa 5 4 7-12
9. MLKS Gubin 4 3 5-11

10. Ikar Legnica 4 3 4-10
11. MODEKO BRZEG D. 4 0 0-12
6.kolejka (5 listopada): MODEKO - Biela-
wianka.

NIE ZATRZYMALI JELCZA
SIATKÓWKA 2.LIGA MĘŻCZYZN

Październik okazał się bardzo 
szczęśliwy dla tenisisty ze Starego 
Wołowa Kevina Pabisiaka, który 
wrocławski klub Come-On repre-
zentował na Halowym Pucharze 
Polski, rozgrywanym na kortach 
w Szczawnie-Zdroju. Już od kilku 
lat towarzyszymy temu zawodnikowi 
w jego sportowej karierze i w każdej 
z młodzieżowych kategorii potrafił 
on dostarczyć kibicom powodów 
do zadowolenia, z wielu imprez 
wracając jeśli nie z medalem, to 
z bardzo wartościowym miejscem. 
Teraz przyszło Kevinowi walczyć 
w dorosłym turnieju i chociaż nie był 
faworytem (93.pozycja w krajowym 
rankingu) w stawce 24 tenisistów, 
to jednak pokazał, że potrafi już 
skutecznie rywalizować z dużo bar-
dziej doświadczonymi konkurentami, 
o czym jako pierwszy przekonał się 
rywal z Warszawy, który uległ woło-
mianinowi w dwóch, nie za długich 
setach (6:3; 6:3).

Pierwsza runda dla większości 
uczestników tych prestiżowych za-
wodów miała charakter rozgrzewki, 
a głównych kandydatów do gry fina-
łowej nawet w niej nie oglądaliśmy. 
Przysłowiowe schody zaczęły się 
w kolejnej fazie i na tym etapie Kevin 
musiał już mierzyć się ze znacznie 
wyżej notowanym innym stołecznym 
zawodnikiem Karolem Żuber (37.). 
W pojedynek jednak znacznie lepiej 
wszedł wołowianin, w 1.partii wyko-
rzystując wszystkie niedociągnięcia 
przeciwnika, a w następnym starciu 
oglądaliśmy już prawdziwy tenisowy 
koncert naszego reprezentanta, który 
w widowiskowym stylu (6:3; 6:1) 
zameldował się w ćwierćfinale. Dro-
ga do okazałego trofeum mocno się 
skróciła, ale za to stała się dużo bar-
dziej wąska i wyboista, gdyż w grze 
pozostali bowiem już tylko bardzo 
wymagający rywale. Jednym z nich 
był klubowy kolega naszego tenisisty 
Tobiasz Sopoliński (23.), startują-
cy do pucharowego turnieju z 3.po-
zycji. Bratobójczy pojedynek jednak 
znacznie lepiej rozpoczął Kevin, ale 
po kolejnym starciu mieliśmy remis, 
a decydujący set do ostatnich piłek 

trzymał w napię-
ciu, a tę sportową 
wojnę nerwów nie-
co lepiej wytrzymał 
nasz reprezentant, 
przedłużając swoje 
szanse na ostatecz-
ne zwycięstwo (6:3; 
3:6; 7:6).

W jednym z pół-
finałów zagrali ze 
sobą zawodnicy 
rozstawieni, zaś 
wołowianin w swo-
im kolejnym wy-
stępie na korcie 
w Szczawnie-Zdroju rakietę skrzy-
żował z innym zaskoczeniem pucha-
rowej imprezy, którym był Dorian 
Makarski (60.) z Warszawy. Przy-
znać jednak trzeba, że stołecznemu 
tenisiście we wcześniejszych grach 
sprzyjało szczęście, gdyż pierwszy 
z pokonanych faworytów skreczowa 
w 2.secie, zaś kolejny również z po-
wodów kłopotów zdrowotnych - oddał 
ćwierćfinał walkowerem. Pokonanie 
rankingowej 60-tki nie było jednak 
przysłowiowym spacerkiem, ale 
faktem jest, że w trakcie całego 
spotkania sportowa inicjatywa była 
po stronie Kevina, który dość pewnie 
zapewnił sobie prawo gry w finale 
(6:3; 6:3).

Ostatnią sportową przeszkodą na 
drodze do okazałego pucharu był 
reprezentant gospodarzy zawodów 
Filip Kosiński (41.), ale tym razem 
o ostatecznym wyniku nie decydowa-
ły ściany. Obaj rywale stoczyli bardzo 
zacięty i wyrównany pojedynek, 
w którym nie brakowało emocjo-
nalnych erupcji i spektakularnych 
wymian. Trudy rywalizacji lepiej 
wytrzymał nasz tenisista (6:4; 6:3), 
rozpoczynając od tego trofeum swoją 
rywalizację w grupie mężczyzn.

Tak spektakularny turniej woło-
wianin uświetnił jeszcze finałowym 
występem w grze deblowej, ale 
w parze z bytomianinem Antonim 
Gadzalińskim (73.) w meczu fina-
łowym musieli uznać wyższość war-
szawskiego tandemu Ignacy Skiba 
(94.)/K. Żuber (4:6; 4:6).

Młodzi adepci zapasów z naszych 
powiatowych klubów w miniony 
weekend prezentowali swoje umie-
jętności na matach w Krapkowicach, 
gdzie rozegrano prestiżowe i bardzo 
mocno obsadzone zawody Między-
wojewódzkich Mistrzostw (region B) 
w kategorii młodzików.

Rywalizację w zawodach podjęło 
ponad 100 młodych adeptów tej 
dyscypliny sportu, a walczyli oni o 10 
kompletów medali. O krążkach tej 
prestiżowej imprezy marzyło także 5 
naszych reprezentantów, ale na macie 

potrafił je zrealizować jedynie zapa-
śnik wołowskiego Wiatru Tobiasz 
Wasilewski (kat.44kg), który zawody 
zakończył na najniższym stopniu 
podium. O włos od krążka był także 
Julian Wasilewski (44), ale osta-
tecznie finiszował na 5.pozycji. Skład 
wołowskiej ekipy w krapkowickich za-
wodach uzupełniał Hubert Kwiecień 
(41), który podobnie jak jego koledzy 
z dolnobrzeskiego Rokity: Antoni 
Gajda (48) i Gracjan Hryszkiewicz 
(57) zakończył międzywojewódzką 
rywalizację na 7.miejscu.

ZAPASY Międzywojewódzki Mistrzostwa - region B

SPORTOWE MARZENIA

TENIS ZIEMNY HALOWY PUCHAR POLSKI ‘2025

KEVIN Z PUCHAREM

fo
t. C

om
e-

on
 Te

nn
is 

Cl
ub

 W
ro

cła
w  

eprasa.pl 98a50d8e45



30 października 2025 r.  Nr 44 (1800), Rok XXXVIredakcja@kuriergmin.pl 17

Zenit Międzybórz
- MKP WOŁÓW                           1-4 (1-0)
Bramki: M. Kowaluk (48’, 88’), G. Mazurek 
(84), J. Mikuś (+90’);
Żółta kartka: S .Supranionek, M. Kowalik;
MKP: O. Bednarz – O. Kur, B. Bojanowski, 
S. Supranionek, M. Kowaluk, K. Moskwa 
(+90’ A. Purcha), J. Mikuś, B. Gałecki (74’ P. 
Furdykoń), O. Minorczyk (46’ P. Robak), G. 
Mazurek (90’ F. Nowak), M. Warpas (+90’ M. 
Wiąckiewicz).

Po porażce z marcinkowickim 
Sokołem (2-3) podopieczni trene-
ra Pawła Troniny mierzyli się 
w Międzyborzu z dużo bardziej 
wymagającym rywalem, który 
bardzo szybko ustawił sobie 
zespół MKP i w 1.odsłonie nie-
podzielnie panował na murawie. 
W tym okresie ton wydarzeniom 
na murawie zdecydowanie nada-
wali gracze Zenitu, a chociaż 
na początku mocno w ich grze 
szwankowała skuteczność, to 
Oskar Bednarz musiał w końcu 
skapitulować. Nasz golkiper od 
początku konfrontacji znalazł się 
pod mocnym ostrzałem międzybo-
rzan, a ponieważ w wykonywa-
niu pracy golkipera nie bardzo 
pomagała mu reszta zespołu, 
to wreszcie po rozegraniu rzutu 
wolnego i niemrawym zachowa-
niu defensorów gości we własnym 
polu karnym miejscowi dopięli 
swego i futbolówka zatrzepotała 
wreszcie w siatce wołowskiej 
bramki. Goście dziękować mogli 
Opatrzności, że w tym okresie 
stało się to tylko raz i na przerwę 
ekipa MKP schodziła jeszcze 
z nadzieją na korzystny rezultat, 
ale w takich sportowych okolicz-
nościach zdecydowanie wypadało 
traktować ją, jako przysłowiową 
matkę głupich. W 1.odsłonie 
bowiem nasz zespół w niczym 
nie przypominał drużyny z ligo-
wej czołówki. W poczynaniach 
naszych piłkarzy nie widać było 
ani świeżości, ani pomysłu, ani 
nawet wiary, że to wszystko ma 
sens. Każdy zawodnik rozgrywał 
własne spotkanie, nie przejmując 
się współpracą z resztą ekipy, 
co skutkowało jednym wielkim 
futbolowym koszmarem, który 
na szczęście zakończył się wraz 
z gwizdkiem arbitra oznajmia-
jącym przerwę. W jej trakcie 
bowiem nasz zespół przeszedł 
przemianę i po zmianie stron 
kibice mogli tylko przecierać oczy.

Lilka taktyczny przesunięć 
sprawiło, że wołowianie odzy-
skali wigor i już w 48.minucie do 
wyrównania doprowadził Miłosz 
Kowaluk, będący po przerwie 
jednym z głównych bohaterów 
sportowej metamorfozy. Drugim 
okazał się Kamil Moskwa (na 
zdjęciu), który jednak rozpoczął 
od przestrzelonego rzutu karnego, 
ale potem posłał takie ciasteczka 
do Grzegorza Mazurka oraz M. 
Kowaluka, że zawodnicy MKP 

znaleźli się w sytuacji sam na sam 
z golkiperem rywali i obaj z poje-
dynków tych wyszli z trafieniami, 
a przejęcie inicjatywy przyniosło 
gościom w końcówce spotkania 
zasłużone prowadzenie. Piłkarze 
Zenitu niespodziewanie znaleźli 
się na futbolowych deskach, a losy 
konfrontacji ostatecznie zamknął 
Jakub Mikuś, kończąc celnym 
uderzeniem kolejne dynamiczne 
wyjście wołowian.
- Podsumowując ten mecz 

można mówić o dwóch, zupełnie 
różnych spotkaniach - powiedział 
po końcowym gwizdku arbitra 
trener P. Tronina. - Przed przerwą 
nasz zespół był tym, który ogląda-
liśmy w konfrontacji z Sokołem… 
może nawet gorszym. W zasadzie 
nic nam nie wychodziło. Nie tylko 
nie potrafiliśmy skonstruować 
własnego ataku, ale nie mieliśmy 
również metody na powstrzyma-
nie rywali. W przewie wspólnie 
zdecydowaliśmy mocno zamieszać 
taktycznie i położyć wszystko na 
jedną kartę, ryzykując wysoką 
porażkę. Ruszyliśmy do ataku, 
szukając swoich przewag w grze 
skrzydłami i to okazał się pomysł 
trafiony. W 2.połowie z każdym 
udanym zagraniem zespół nabie-
rał rozpędu i w końcówce meczu 
naprawdę odjechaliśmy przeciw-
nikowi. Tak, jak w 1.odsłonie nie 
mogłem patrzeć na nasze poczy-
nania, tak po zmianie stron ręce 
same składały się do oklasków, 
na które zawodnicy zasłużyli. 
W konfrontacji z Zenitem poka-
zaliśmy, że stać nas na naprawdę 
świetną grę, a zespół ma potencjał 
na pokonanie każdego rywala. 
Wprawdzie widać już trudy 
wcześniejszych spotkań, ale bez 
wątpienia stać nas na efektowny 
finisz, który niech będzie ukoro-
nowaniem udanej rundy.

ROKITA BRZEG DOLNY
- Strzelinianka Strzelin                1-1 (1-1)
Bramka: D. Chylak (4’);
Żółte kartki: M. Szczur, A. Woś, M. Gacek, 
M. Racki - 2;
Czerwona kartka: M. Racki (+90’);
ROKITA: D. Wójcik – M. Wróbel, M. Szczur 
(70’ M. Racki), M. Mil, P. Sługocki (84’ K. Py-
tlak), A. Woś, M. Kokociński, M. Żebrowski 
(88’ P. Włodarczewski), M. Gacek (76’ S. Ko-
siński), K. Wojtyło, D. Chylak.

Pod względem wyjazdowych wy-
ników zespół ze Strzelina należał 
do najgorszych w lidze (skuteczność 
20%, bilans bramek: 7-20), a ponie-
waż dolnobrzeskim Diabłom wpadki 
na własnym boisku raczej się nie 
zdarzały (oprócz występu przeciwko 
wierzbickiemu WKS - 2-6), więc moż-
na było uznać podopiecznych trenera 
Jakuba Wróbla za zdecydowanych 
faworytów sobotniego starcia. Bardzo 
szybko potwierdziły to wydarzenia 
na murawie, gdyż ledwie wybrzmiał 
gwizdek arbitra, gospodarze mogli 
cieszyć się z prowadzenia.

Na samym początku to nasz ze-
spół zdecydowanie zaatakował i już 
w 4.minucie piłkę na granicy pola 
karnego dostał Dominik Chylak, 
prostym zagraniem zwiódł defensora 
rywali i precyzyjnym uderzeniem 
posłał futbolówkę w róg bramki 
przyjezdnych. Wszystko wydawało 
układać się więc po myśli naszego 
zespołu, który teraz dużo spokojniej 
mógł grać swoją grę, ale wraz z upły-
wem czasu to przyjezdni zyskiwali 
na sportowej śmiałości. Początkowo 
mogło się wydawać, że wynika to po-
niekąd z taktyki zawodników Rokity, 
ale kiedy coraz częściej dochodziło do 
spięć na przedpolu bramki Daniela 
Wójcika - można już było w to po-
wątpiewać. Wprawdzie miejscowi 
podjęli walkę w środku pola i potrafili 
jeszcze zagrozić bramce strzelinian, 
szczególnie ze stałych fragmentów 
gry, ale po półgodzinie gry ostatecz-
nie to goście cieszyli się z trafienia, 
na które w tych kilkadziesiąt minut 
w pełni zasłużyli. Dośrodkowanie 
z prawego skrzydła minęło nieco 
zdezorientowaną obronę dolnobrze-
żan, a podanie trafiło na nogę za-
wodnika Strzelinianki, który szybko 

złożył się do strzału i efektownym 
uderzeniem zaskoczył diabelskiego gol-
kipera. Po tym wydarzeniu nasz zespół 
wrócił do gry i chociaż przed przerwą 
nie udało się odzyskać prowadzenia, to 
jednak duża na to szansa była w 2.po-
łowie, gdyż w końcówce po faulu na 
Marku Gacku (na zdjęciu) drugi żółty 
kartonik i w efekcie czerwony obejrzał 
defensor gości.

Po zmianie stron wiele się jednak 
nie zmieniło. Oczywiście bardziej zo-
bligowani do walki o komplet punk-
tów byli gospodarze, ale ich ataki 
trafiały na sprawnie funkcjonującą 
defensywną formację strzelinian, 
którzy nie tylko trzymali się kurczo-
wo własnego przedpola, ale potrafili 
także groźnie skontrować, nie pozwa-
lając zawodnikom Rokity zapomnieć 
o zaangażowaniu środków, koniecz-
nych do obrony własnej bramki, 
pomiędzy słupkami której swoim 
kunsztem musiał jeszcze wykazać 
się D. Wójcik. Nasz zespół częściej 
wprawdzie gościł na połowie rywali, 
ale na dobrą sprawę poważniej nie 
zagroził bramce przyjezdnych, choć 
może gdyby nieco więcej szczęścia 
miał Piotr Sługocki…
- Z jednej strony wypada docenić 

ten punkt, ale bez wątpienia dużo 
ciężej na swój zapracował zespół ze 
Strzelina - podsumował szkolenio-
wiec Rokity J. Wróbel. - My z kolei 
może byliśmy bliżej zwycięstwa, 
ale w przekroju całego spotkania, 
biorąc pod uwagę wszystkie jego 
okoliczności chyba nie zasłużyliśmy 
na komplet rankingowych oczek. 
Po postawie zawodników wyraźnie 
widać już zmęczenie rundą i inten-
sywnością wcześniejszych gier. Wy-
raźnie przychodzi już pewien fizyczny 
kryzys i chociaż zespół nadal chce 
prezentować wysoki pressing oraz 
odpowiednią intensywność w ofen-
sywie, to jednak wyraźnie brakuje 
już szybkości i dynamiki. Zaczynamy 
płacić rachunek, ze znakomite wcze-
śniejsze występy, więc mam nadzieję, 
że dłuższa przerwa pozwoli drużynie 
złapać głębszy oddech przed finiszem, 
w którym chcemy wrócić do wygry-
wania i efektownie zakończyć jak na 
razie udaną rundę.

ZBYT ŁATWE WEJŚCIE
ROKITA BRZEG DOLNY

klasa OKRĘGOWA
14.kolejka (8 listopada):

KS Łozina - ROKITA BRZEG 
DOLNY (g.13.30)

Dla beniaminka z Łoziny 
możliwość gry na własnym bo-
isku długo była atutem, dzięki 
któremu piłkarze KS regularnie powięk-
szali swoje punktowe konto w okresie, 
kiedy na wyjazdach notowali ledwie 
11% skuteczności. Ich prymat przed 
własnymi trybunami przełamali jednak 
wołowianie (3-2) i teraz łozińskie boisko 
z całą pewnością nie jest już futbolową 
twierdzą, co miejmy nadzieję w 14.ko-
lejce potwierdzą podopieczni trenera 
Jakuba Wróbla. Nie będzie to jednak 
przysłowiowy spacer, gdyż beniaminek 
na okręgowych boiskach generalnie pre-
zentuje się bardzo przyzwoicie (skutecz-
ność 46%), a o możliwościach jego graczy 
jako ostatni przekonał się bielański lider. 
W Łozinie po awansie udało się zebrać 
solidny zespół, który wprawdzie nie za-
siada jeszcze do ligowej gry o najwyższe 
stawki, ale do tej pory jego piłkarze zrobi-
li już wiele, aby skutecznie rywalizować 
wiosną o pozostanie w lidze. Poważniej-
sza wpadka graczom KS przydarzyła 
się jedynie w Strzelinie (0-5), a w 3 z 5 
przegranych spotkań o rozstrzygnięciu 
decydowała tylko jedna bramka - więc 
łozinianie nie odstawali znacząco od 
konkurentów, dlatego dolnobrzeżan cze-
ka kolejny trudny mecz i nasi gracze nie 
mogą zapominać, że rywale 61% swojego 
rankingowego dorobku zawodnicy KS 
zdobyli na własnym terenie.

MKP WOŁÓW
- Błysk Kuźniczysko (g.14.00)
Ligowe starcia wołowskich 

piłkarzy z Błyskiem w ostatnich 
latach są efektownymi wido-
wiskami, gdyż padało w nich średnio 
po 4,5 bramki, a skuteczniejsi byli 
w nich gracze MKP (18 trafień, 9 goli 
straconych), którzy tylko raz zeszli 
z murawy pokonani (1-3), ale stało się 
to w ostatnim bezpośrednim meczu obu 
konkurentów - i to przed własną publicz-
nością. Niekorzystna statystyka nie jest 
przed tym spotkaniem największym 
problemem gości, którzy fatalnie weszli 
w sezon, po pierwsze punkty sięgając do-
piero w 9.kolejce (4-1 vs. Piast Żerniki), 
a wcześniej oprócz 8 porażek zanotowali 
serię 533 minut bez gola (tracąc w tym 
czasie 21), którą przerwał dopiero Piotr 
Możdrzech. Napastnicy Błysku wciąż 
tworzą jednak najmniej skuteczną for-
mację ligi, ze średnią 1,3 zdobytego gola 
na mecz, co przy dziurawiej defensywie 
(średnia strata 2,76 - 2.wynik w stawce) 
przynosi skuteczność na poziomie ledwie 
15% i pozycję pod degradacyjną kreską. 
Wydaje się jednak, że piłkarze z Kuźni-
czyska powoli odzyskują rezon, ale chyba 
nie na tyle, aby w listopadową sobotę 
powtórzyć wiosenny rezultat. Z drugiej 
strony… kiedy ekipa Błysku mocno obry-
wała w lidze, humory jej gracze poprawili 
sobie pucharowym występem przeciwko 
MKP, więc sierpniowy rezultat (1-6) 
niech pozostanie ostrzeżeniem.

13.kolejka: Sokół - Polonia T. 0-4; Piast L. 
- Orzeł P. 5-1; Polonia B. - Łozina 2-1; Orzeł 
M. - Piast II Ż. 4-0; Błysk - Wratislavia 3-1; 
Wierzbice - Piast Ż. 5-1.

TABELA
1. Polonia Bielany Wr. 13 35 35-11
2. WKS Wierzbice 13 26 41-25
3. ROKITA BRZEG D. 13 26 34-27
4. Zenit Międzybórz 13 26 28-22
5. Polonia Trzebnica 13 24 38-22
6. MKP WOŁÓW 13 24 34-19
7. KS Łozina 13 18 25-29
8. Strzelinianka Strzelin 13 18 24-30
9. Orzeł Pawłowice 13 18 19-25

10. Piast II Żmigród 13 15 26-27
11. Piast Żerniki Wr. 13 14 33-32
12. Orzeł Marszowice 13 14 23-25
13. Piast Lutynia 13 14 24-30
14. Sokół Marcinkowice 13 11 18-26
15. Błysk Kuźniczysko 13 8 17-36
16. Wratislavia Wrocław 13 2 18-51

ODRODZENIE
MKP WOŁÓW
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Za nami już 1/3 se-
zonu i wydaje się, 
że na tym etapie 
poza grupą zespołów 
walczących o awans 
znaleźli się piłkarze 
z Lubiąża, którzy po 11 rozegra-
nych spotkaniach mogą pochwalić 
się jedynie 48% skutecznością. 
Już przed meczem w Pęgowie 
nasza drużyna miała kłopoty 
ze skutecznością w ofensywie 
(średnia 1,6 gola w meczu), ale 
w sobotę Odra kompletnie po-
sypała się w defensywie, tracąc 
w nieco ponad godzinę aż 7 goli 
- pęgowianie dziurawili lubiąską 
bramkę średnio co 8,8 minuty 
- wcześniej zdobycie gola zajmo-
wało rywalom średnio 100 minut. 
Wprawdzie w niedzielę jeszcze 
gorzej funkcjonowała obronna 
formacja Spartan, ale kolejne 
wysokie niepowodzenie zespołu 
z Miłcza nie jest zaskoczeniem, 
a same wyniki nie wydają się być 
w tym momencie największym 
zmartwieniem w klubie.
Zorza Pęgów
- ODRA LUBIĄŻ                              7-3 (3-2)
Bramki: M. Pawłowicz (8’), F. Kulas (12’), W 
.Wypych (78’);
Żółte kartki: P. Wanias, F. Kulas;
ODRA: D. Posacki (68’ K. Bronowicki) – K. 
Sołowski (46’ M. Kijaczek), B. Błachnio, G. 
Połetek (46’ J. Szuszfalak), W. Wypych, O. 
Sevastianov (46’ G. Gryzan), M. Mostipan 
(70’ J. Niewiadomski), P. Wanias (60’ P. Le-
śniewski), K. Romanowicz (70’ P. Rewak), F. 
Kulas, M. Pawłowicz (77’ A. Niewiadomski).

Bez wątpienia we wcześniej-
szych występach piłkarze Odry 
osiągnęli wyniki znacznie po-
niżej nie tylko oczekiwań, ale 
i potencjału drużyny. Jednak 
mecz z Zorzą Wilkszyn pokazał, 
że podopieczni trenera Krystia-
na Januszewskiego nadal 
zaliczają się do najlepszych ekip 
w lidze, a chociaż sportowe po-
tknięcia psują obraz zespołu, 
to potrafi on zagrać fajną piłkę 
- tyle że nie skuteczną, co było 
zasadniczym problemem również 
we wspomnianej konfrontacji 
z wiceliderem. Bez wątpienia 
na łatwe punkty nie można było 
liczyć w Pęgowie, ale przyzwoicie 
spisujący się beniaminek (sku-
teczność 50%) był najlepszym 
przeciwnikiem, aby potwierdzić 
powrót do wyższej dyspozycji 
i wydawało się, że goście bardzo 
szybko to udowodnią.

Tak, jak wcześniej piłkarze Odry 
chorowali na skuteczność, tak bły-
skawicznie odblokowali się na bo-
isku w Pęgowie, gdyż ledwie chwila 
wystarczyła, aby goście zapisali na 
swoim koncie 2 trafienia. W obu 
przypadkach ważną postacią był 
Mateusz Pawłowicz (na zdjęciu), 
który najpierw celnym uderzeniem 
zakończył dynamiczną akcję na 
skrzydle, a chwilę później padł 
ofiarą nieprzepisowego zagranie 
rywala we własnym polu karnym, 
po którym skutecznie sprawiedli-
wość z 11.metra wyegzekwował 
Franciszek Kulas. Wydawało 
się więc, że wcześniejsze sportowe 

zmory opuściły już lubiąskie szere-
gi, do których powrócił Mark Mo-
stipan. Być może to doświadczony 
pomocnik był więc szczęśliwym 
talizmanem zespołu? Jeśli tak, to 
w pechowej 13.minucie przestał 
działać, gdyż w chwilę po bramce 
gości kontaktowe trafienie zapisali 
na swoim koncie pęgowianie, a nie 
minęło kolejnych 10 minut, kiedy 
prowadzenie w meczu przeszło na 
stronę gospodarzy. Po fatalnym 
w skutkach zastoju piłkarze Odry 
odzyskali wprawdzie rezon, ale 
byli już na przysłowiowym musi-
ku i to oni musieli gonić wynik. 
Deficytu nie udało się odrobić 
przed przerwą, ale w tym okresie 
nasi piłkarze pokazali, że potrafią 
podnieść się po takim futbolowym 
knockdown’ie i 2.połowa zapowia-
dała ciekawy spektakl.

Po przerwie do zdecydowanego 
ataku ruszyli wiec przyjezdni 
i szybko odzyskali inicjatywę 
w środku pola, nadając ton wyda-
rzeniom na murawie. Lubiążanie 
potrafili składnie rozegrać piłkę 
w środku pola, ale kiedy przyszło 
posłać w pole karne kluczowe 
podanie, znowu brakowało do-
kładności. Wprawdzie kilkakrot-
nie udało się poważnie zagrozić 
bramce Zorzy, ale w każdej z nich 
na swoim miejscu znajdował się 
golkiper miejscowych, który ze 
swojej roli wywiązywał się zna-
komicie. Podobnie, jak zawodnicy 
pozostawieni na desancie, którzy 
wprawdzie nie mieli wiele okazji 
do zrobienia wrażenia na kibi-
cach, ale tych kilka wystarczyło, 
aby dopełnić dzieła zniszczenia. 
Kiedy bramkową posuchę na 
koncie gości przerwał wreszcie 
Wojciech Wypych, ekipa Zorzy 
miał już 7 trafień i spokojnie 
mogła oczekiwać na końcowy 
gwizdek arbitra.
- W pewnym sensie jest to nasz 

blamaż i fakt ten jest bolesny 
tym bardziej, że przydarzył się 
po dobrym występie przeciwko 
konkurentom z Wilkszyna - powie-
dział po spotkaniu trener Odry K. 
Januszewski. - Przed tygodniem 
zabrakło nam trafienia, teraz 
przyszły one bardzo szybko i wy-
dawało się, że najgorsze mamy za 
sobą. Pozwoliliśmy sobie na chwilę 
dekoncentracji, a ta kompletnie 
odwróciła losy meczu. Chociaż 
jestem zdania, że potem to my 
posiadaliśmy inicjatywę, to jednak 
nie udało nam się uniknąć kolejnej 
porażki. Musimy przełknąć kolejną 
gorzką pigułkę i wyciągnąć z tego 
niepowodzenia wnioski mając na-
dzieję, że do końca rundy takich 
okazji więcej już nie będzie.
SPARTA MIŁCZ
- Widawa Wrocław                         0-8 (0-2)
SPARTA: E. Stańczyk – T. Kuc (68’ A. Ka-
pron), G. Matyniak (76’ Z. Grablewski), S. 
Pęcherski (46’ P.Pasek), M. Krajka, P. Konon, 
D. Grablewski, I. Partyka, K. Romanowicz, A. 
Hańczyk, P. Stróżyński.

Po 11.kolejce drużyna z Miłcza 
zamyka ligową tabelę, ale wy-
daje się, że przed wizytą rywali 

z wrocławskiej Widawy tylko 
nieliczni Spartanie mieli nadzieję 
na korzystny rezultat. Klub bo-
wiem boryka się z problemami, 
które mają nie tylko wpływ na 
rezultaty na boisku, ale i na same 
funkcjonowanie zespołu. Przed 
tygodniem nasza drużyna nawet 
nie pojechała na mecz do Kątów 
Wr., gdyż nie znalazło się tylu 
zawodników, którzy chcieli bronić 
barw outsidera w starciu z ran-
kingowym liderem. Wprawdzie 
wysokie niepowodzenie - a takie 
bez wątpienia wchodziło w grę po 
starciu z KP - splendoru nie przy-
nosi, ale jeszcze gorzej drużyna 
wygląda, kiedy nawet nie sięga po 
rękawicę sportowego wyzwania. 
Jeśli ekipa traci chęć do walki - jej 
dni wydają się policzone.

Po raz kolejny okazuje się, że 
radość z awansu to tylko początek 
trudnego sportowego egzaminu 
i warto, aby wszyscy którzy świę-
towali zwycięstwo w B-klasowej 
rywalizacji wytrwali do samego 
końca pod spartańską banderą, 
choć z całą pewnością nie jest i nie 
będzie to łatwe.

9.kolejka: Zorza W. - Sokół 2-0; Porcelana - 
Maślice 7-2; Błyskawica - Zieloni 0-2; Mecha-
nik - Polonia II Śr.Śl. 0-5; Osiek - Polonia Wr. 
2-0; Parasol - Kąty Wr. 0-0.

TABELA
1. KP Kąty Wrocławskie 11 27 44-7
2. Zorza Wilkszyn 11 25 30-6
3. Sokół Smolec 11 21 35-26
4. Polonia II Środa Śl. 11 20 29-27
5. Parasol Wrocław 11 19 31-8
6. Polonia Wrocław 11 19 33-17
7. Widawa Wrocław 11 18 29-21
8. Zorza Pęgów 11 18 33-28
9. Porcelana Ciechów 11 18 29-31

10. ODRA LUBIĄŻ 11 16 19-16
11. Zieloni Rakoszyce 11 16 25-31
12. Błyskawica Lenartowice 11 10 17-21
13. Mechanik Brzezina 11 10 13-31
14. LZS Osiek 11 9 13-40
15. Maślice Wrocław 11 7 18-32
16. SPARTA MIŁCZ 11 3 5-62

klasa A (Wrocław - gr.1)

Już w poprzednią środę (22 paź-
dziernika) juniorzy młodsi wołow-
skiego MKP mierzyli się z liderem 
z Siechnic i gospodarze szybko 
pokazali, że ich pozycja w ligowym 
rankingu nie jest dziełem przypad-
ku. Już po 1.połowie goście stracili 
spory dystans, a po zmianie stron 
wołowianie ciągle byli pod mocnym 
futbolowym ostrzałem, który zakoń-
czył się wyraźną porażką. Równie 
trudne zadanie już w sobotę czekało 
ich rówieśników z brzegu Dolnego, 
gdyż na boisku Akademików gościł 
również lider 5.ligi. Inna sprawa, że 
to juniorzy AP wcześniej przewodzili 
rozgrywką, więc w konfrontacji 
z wrocławskim Sportingiem walczyli 
o powrót na zaszczytny fotel lidera 
i uczynili to skutecznie, aplikując 
rywalom aż 8 goli. Tak jak w życiu, 
w sporcie również bywa, że gdzie 
dwóch się bije - korzystają inni. Tak 
właśnie było w 9.rozdaniu i swoją 
szansę wykorzystała drużyna obor-
nickiego Boru, ale o układzie na ran-
kingowym podium w tym momencie 
decyduje jedynie bramkowy bilans, 
choć w bezpośrednich konfronta-
cjach najlepsi są dolnobrzeżanie.

Dużo trudniej o ligowe punkty 
ich młodszym kolegom z grupy 
trampkarzy, którzy tym razem 
na pusto wracali z Wrocławia, 
gdzie po emocjonującej walce ulegli 
zawodnikom 3.składu tamtejsze-
go Parasola - także liderującego 
zmaganiom 3.ligi. Długo w mecz ze 
Strzelinianką wchodzili trampkarze 
wołowskiego MKP, którzy pierwszą 
odsłonę sobotniego starcia komplet-
nie przespali, ale po zmianie stron 
to rywale udali się na futbolową 
drzemkę, a fakt ten w pełni wyko-
rzystali nasi młodzi piłkarze i ciągle 
są w grze o najwyższą lokatę w lidze.

Od ligowych emocji w ostatni paź-
dziernikowy weekend odpoczywały 
młodziki młodziki dolnobrzeskiej 
AP, ale początek listopada oznacza 
dla tych graczy podwójną dawkę 
emocji, gdyż najpierw zagrają za-
ległe spotkanie z rankingowym 
sąsiadem Athletic Wrocław FC (5 li-
stopada), a po 3 dniach na własnym 
boisku podejmować będą futbolowe 
Gwiazdy. Już tylko 1 występ dzieli 
od zakończenia jesiennych zmagań 
drużyny z Wołowa i Lubiąża. Do tej 
pory dużo wyżej stoją notowania 
MKP, którego zawodnicy pozycję 
wicelidera efektownie obronili w Ko-
stomłotach.

JUNIORZY MŁODSI
4.LIGA OKRĘGOWA

MKS Siechnice - MKP WOŁÓW 6-1 (3-0)
Bramka: S. Czarny (86’);
Żółta kartka: A. Zalewski.

TABELA
1. MKS Siechnice 7 21 52-10
2. Sokół Marcinkowice 8 18 40-16
3. Polonia Bielany Wr. 7 13 45-18
4. Barycz Sułów 7 13 37-16
5. Strzelinianka Strzelin 7 13 31-15
6. Pogoń Oleśnica 7 12 22-28
7. MKP WOŁÓW 7 10 21-17
8. Olympic Junior IV Wr. 7 6 22-33
9. WKS Wierzbice 8 0 10-61

10. FMS Strzelin 7 0 9-75
 10.kolejka (8 listopada, 11.00): MKP - Polonia.

5.LIGA OKRĘGOWA
AP BRZEG DOLNY - Sporting Wrocław 8-3 (3-1)
Bramki: K. Kawalec (5’), M. Bolek (22’, 65’), F. 
Bęben (30’, 63’, 69’, 83’), P. Bęben (86’);
Żółta kartka: P. Bęben.

TABELA
1. Bór Oborniki Śl. 8 21 63-15
2. AP BRZEG DOLNY 8 21 65-18
3. Sporting Wrocław 8 21 47-26
4. KS Żórawina 8 13 26-21
5. Lotnik Twardogóra 9 12 19-42
6. Polonia Środa Śl. 8 11 30-22
7. Fenomen Leśnica 8 10 26-45
8. Pogoń Cieszków 8 9 31-54
9. Orzeł Prusice 9 7 28-46

10. Semafor Brochów 8 5 17-32
11. Widawa Psary 8 1 17-48

 10.kolejka (8 listopada, 11.00): Polonia - AP.

TRAMPKARZE
3.LIGA OKRĘGOWA

Parasol III Wrocław - AP BRZEG DOLNY 6-4 
Bramki: G. Kalinowski - 3, J. Ostrowski.

TABELA
1. Parasol III Wrocław 11 30 63-15
2. Moto-Jelcz Oława 11 28 87-12
3. Piast Żerniki 11 25 75-20
4. Sokół Smolec 10 14 45-42
5. Piast Żmigród 10 13 46-56
6. AP BRZEG DOLNY 11 7 47-68
7. Polonia Środa Śl. 10 6 14-77
8. Sporting Wrocław 10 0 11-98

 12.kolejka (8 listopada, 13.00): AP - Moto-Jelcz.

4.LIGA OKRĘGOWA
MKP WOŁÓW - Strzelinianka Strzelin 6-3 (1-3)
Bramki: M. Żak (37’, 48’), I. Jarmuszczak (44’), 
M. Nawara (62’), P. Purcha (68’, 74’).

TABELA
1. AP Football Wrocław 10 28 60-15
2. MKP WOŁÓW 10 27 68-14
3. Wrocław III Academy 10 26 48-11
4. Pogoń Oleśnica 10 19 35-33
5. Barycz Sułów 10 17 50-47
6. Ślęza II Wrocław 10 16 45-23
7. Orzeł Jelcz-Laskowice 10 16 21-14
8. Polonia Bielany Wr. 10 13 23-40
9. Polonia Trzebnica 10 13 26-38

10. Strzelinianka Strzelin 10 10 28-35
11. AP Oleśnica 10 7 15-36
12. WKS Śląsk II Wrocław 10 4 15-41
13. Unia Wrocław 10 3 18-53
14. Parasol IV Wrocław 10 1 15-67

 11.kolejka (8 listopada, 12.00): Pogoń - MKP.

MŁODZIKI
4.LIGA OKRĘGOWA (gr. 1)

TABELA
1. Ślęza II Wrocław 9 27 78-9
2. Jedenastka Kąty Wr. 9 21 33-7
3. WKS Śląsk II Wrocław 8 19 69-18
4. UKS Gminy Miękinia 8 19 50-13
5. KS Żórawina 9 17 53-24
6. Strzelinianka Strzelin 9 16 38-20
7. AP Football Wrocław 9 14 28-23
8. Orzeł Jelcz-Laskowice 9 13 40-25
9. Sporting Wrocław 8 9 26-36

10. Athletic Wrocław FC 8 8 39-20
11. AP BRZEG DOLNY 8 6 54-43
12. MKS II Siechnice 9 3 18-90
13. Polonia Wrocław 8 3 6-131
14. Football Stars 9 0 10-83

 10.kolejka (8 listopada, 11.00): AP - Football Stars.

5.LIGA OKRĘGOWA (gr. 1)
MKS Kostomłoty - MKP WOŁÓW 1-7
Bramki: A. Andrzejewski - 2, R. Moskal, A. Kru-
czek, M. Śleboda, D. Nowosad, M. Kuc..

TABELA
1. Piast II Żerniki 8 22 38-7
2. MKP WOŁÓW 7 18 50-6
3. Parasol IV Wrocław 7 16 36-14
4. Fenomen II Leśnica 7 10 24-26
5. MKS Kostomłoty 7 9 24-30
6. ODRA LUBIĄŻ 7 7 24-27
7. Sporting II Wrocław 7 6 29-39
8. Silesia Wrocław-Gaj 7 4 9-22
9. Skarby Środa Śl. 7 0 10-65

 9.kolejka (8 listopada, 10.00): ODRA - Ko-
stomłoty; MKP - Parasol. 

6.LIGA OKRĘGOWA (gr. 4)
Bór III Oborniki Śląski - UKS WIŃSKO 2-4
Polonia II Trzebnica - MKP WOŁÓW 1-2
Bramki: M. Adamczak, N. Harwas.
Burza Lubnów - KP  BRZEG DOLNY 2-1

TABELA
1. UKS WIŃSKO 7 18 41-17
2. MKP WOŁÓW 8 18 23-15
3. Bór III Oborniki Śl. 8 17 54-17
4. Talent II Trzebnica 7 16 43-19
5. Polonia II Trzebnica 8 13 35-30
6. AP II BRZEG DOLNY 7 10 28-22
7. KP BRZEG DOLNY 8 10 32-34
8. UKS II Gminy Miękinia 7 6 43-41
9. Burza Lubnów 8 6 19-47

10. Dąb Kuraszków 7 3 23-54
11. Piast III Żmigród 7 3 14-59

9.kolejka (8 listopada): UKS II Gminy Miękinia - 
AP (10.00); KP - Polonia (10.00); MKP - Bór  (14.00). 

PIŁKA MŁODZIEŻOWA
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Już prawie rok mija, 
kiedy po raz ostatni 
ligowy mecz w roli 
pokonanych kończyli 
zawodnicy krzydliń-
skiego AKS. Ostatnim 
rywalem, który okazał się lepszy 
był zespół z Piotrkowic (1-4), a wy-
darzyło się to 3 listopada 2024r. 
Od tamtej pory aktualny lider 
B-klasowych rozgrywek rozegrał 
na tym szczeblu 25 pojedynków, 
wygrywając 21 z nich, ze śred-
nią 5,28 trafienia na spotkanie. 
Wyniki te zaprowadziły zespół do 
jesiennego mistrzostwa i roli głów-
nego faworyta sezonu 2025/2026. 
Zadziwiać mogą także osiągnięcia 
beniaminka z Wińska, którego 
gracze w wyjazdowych starciach 
utrzymują 100% skuteczność. 

AKS KRZYDLINA MAŁA
- Bresna Brzeźno                              2-1 (0-0)
Bramki: K. Włodarczyk (67’, 70’);
Żółte kartki: D. Krakowiak, S. Czyżowicz;
Czerwona kartka: M. Warpas (80’);
AKS: D. Zimny – M. Malinowski, S. Czyżo-
wicz, K. Heluszka (55’ M. Warpas), D. Żołą-
dziejewski, K. Miłkowski, P. Kozak (55’ W. 
Antochów), D. Uść, K. Włodarczyk (+90’ S. 
Przydatek), J. Szafrański (71’ T. Kunat), D. 
Krakowiak.

Sądząc jedynie po rezultacie, 
można by przypuszczać, że nie-
dzielne starcie w Wołowie miało 
wyrównany przebieg. Tymczasem 
w starciu lidera z jego najgroźniej-
szym konkurentem, tak naprawdę 
w piłkę grał tylko jeden z tych 
zespołów. Goście wprawdzie roz-
poczęli starcie z AKS z własnym 
pomysłem i przez długi czas potra-
fili skutecznie realizować go na mu-
rawie, choć dużo w tej kwestii mają 
do zawdzięczenia futbolowemu 
szczęściu, a raczej nieskuteczności 
krzydlinian. Nasz zespół już na 
przerwę powinien zejść z wyraźną 
przewagą, a sam Kamil Miłkow-
ski z dubletem. W tym okresie go-
spodarze mieli wyraźną przewagę, 
nie tylko stwarzali sobie sytuacje, 
ale w pełni panowali w środku pola 
i tylko sporadycznie zmuszenie byli 
do poczynań obronnych - jedynie 
dla powstrzymania sporadycznych 
i prostych w rozegraniu kontra-
taków ekipy Bresny, z których 
nieliczne kończyły się uderzeniem 
na bramkę, ale golkiper AKS był 
w tym okresie praktycznie bezro-
botny.

Po zmianie stron obraz gry nie 
uległ zmianie, ale zespół lidera 
dopiął wreszcie swego. Najpierw 
składną akcję krzydlinian z najbliż-
szej odległości zamknął Krystian 
Włodarczyk, a w chwilę później 
ten sam zawodnik zachował zim-
ną krew w polu karnym rywali, 
spokojnie przyjął piłkę, przełożył 
sobie interweniującego obrońcę 
i precyzyjnym uderzeniem pod-
wyższył rezultat pojedynku. W tym 
momencie kwestia rozstrzygnięcia 
meczu wydawała się załatwiona, 
ale gospodarze postanowili pod-
nieść temperaturę. Najpierw niepo-
rozumienie w defensywie sprawiło, 
że zawodnik Bresny posłał piłkę do 

siatki pustej bramki z dystansu ok. 
40m, a chwilę później ekipa AKS 
została zdekompletowana. Mający 
przewagę zawodnika brzeźnianie 
zwietrzyli szansę i rzeczywiście 
zrobiło się trochę nerwowo. Gospo-
darze jednak, choć stracili chyba 
nieco na pewności siebie, ani na 
chwilę nie stracili kontroli nad spo-
tkaniem, a w jego końcówce - nad 
upływającym czasem, który bez 
większych przygód doprowadził ich 
do 10.zwycięstwa w rundzie oraz 
miana jesiennych mistrzów.

Dąb Kuraszków
- POGOŃ WINSKO                           2-3 (2-1)
Bramki: S. Siepko (45’), F. Stuchły (75’), K. 
Piszczek (80’);  
POGOŃ: M. Dudek – D. Przybylski (59’ K. 
Piszczek), D. Dąbrowa,  P. Fałat (55’ M. Paw-
łowicz), K. Białoząb (55’ B. Bulbak), M. Dziu-
biński, M. Ochap, F. Stuchły (90’ D. Stuchły), 
K. Sadowski (80’ A. Szczepanek), K. Lickie-
wicz (85’ F. Skowroński), S. Siepko.

Beniaminek z Wińska po porażce 
w derby z rywalami z Krzelowa 
(1-4) pojechał do Kuraszkowa i po 
początku niedzielnej konfrontacji 
mogło się wydawać, że Pogoń 
znalazła się ze swoją dyspozycją 
w głębszym dołku. Pierwsze minu-
ty należały bowiem do gospodarzy, 
którzy dwukrotnie ograli przy-
jezdną defensywę, ale tuż przed 
przerwą nadzieje wińszczan ożywił 
Sebastian Siepko. Już wówczas 
piłkarze Dębu mogli zacząć mar-
twić się o końcowy rezultat, gdyż 
zespół Pogoni jako jedyny w lidze 
przed niedzielnym starciem mógł 
pochwalić się 100% skutecznością 
na obcych boiskach i to znacznie 
trudniejszych, niż kuraszkowska 
murawa. Potwierdziły to wydarze-
nia z 2.odsłony, choć do rozstrzy-
gnięcia spotkania musieliśmy cze-
kać do ostatniego kwadransa. Stan 
rywalizacji precyzyjnym strzałem 
z rzutu wolnego wyrównał Filip 
Stuchły, a w chwilę później z roli 
jokera skutecznie wywiązał się 
wprowadzony po przerwie Kac-
per Piszczek, którego trafienie 
przechyliło szalę zwycięstwa na 
korzyść gości, a kuraszkowianie 
dołączyli do zacnego grona drużyn 
(Kusy 4-2; Bresna 5-4; Piotrkowice 
4-1; Olimpia 8-1), które w starciu 
z beniaminkiem nie potrafiły wy-
korzystać atutu własnego boiska.

VICTORIA ORZESZKÓW
- OLIMPIA GODZIĘCIN                    7-1 (2-0)
Bramki: A. Banach (3’), O. Ignaszewski (4’), 
P. Filipowicz (51’, 72’, 74’, 79’, 81’) oraz P. Wa-
igner (88’);  
Żółte kartki: M. Kozarek oraz K. Praczyk;
VICTORIA: K. Jugo – D. Wierzbicki, Ł. Ba-
giński (80’ N. Śledź), A. Banach (75’ B. Ol-
szewski-Marków), K. Głuszko (70’ W. Jaguś), 
O. Ignaszewski (60’ K. Pędzikowski), M. Ko-
zarek (60’ D. Biełusz), M. Baczmański, P. Fi-
lipowicz, B. Wróblewski (80’ K. Niedzielski), 
B. Niedzielski;
OLIMPIA: D. Hawrylczak – K. Praczyk, M. 
Faron, M. Kopacz, P. Waigner, D. Kasprzyk 
(60’ K. Simlat), A. Truśniewski, M. Blauth, Ł. 
Kociołek, H. Skrzek (70’ D. Pałka), K. Lipa.

Ewentualne wątpliwości Olim-
pijczyków gospodarze rozwiali 

bardzo szybko, gdyż mecz orzesz-
kowianie rozpoczęli dubeltowym 
uderzeniem i już w 4.minucie mieli 
2 trafienia zaliczki. Kibice Victorii 
mogli szykować się więc na efek-
towne zwycięstwo, ale po tak spek-
takularnym otwarciu miejscowi 
później mocno nagrzeszyli w polu 
karnym przeciwnika i rezultat 
1.odsłony długo nie ulegał zmianie. 
Po przerwie snajperski popis dał 
jednak Pauli Filipowicz, do-
kładając do swojego strzeleckiego 
dorobku kolejnych 5 goli, a warto 
zwrócić uwagę, że 4 z nich zapisał 
na swoim koncie w zaledwie 9 
minut - czyli prawie jak Robert 
Lewandowski (5 trafień w 9 minut 
vs. VfL Wolfsburg). Trudno więc 
dziwić się, że lider orzeszkowian 
z 29 bramkami na koncie jest 
nie tylko najlepszym strzelcem 
w naszej B-klasowej grupie, ale 
lepszymi wynikami nie może po-
chwalić się żaden napastnik na 
tym rozgrywkowym poziomie na 
Dolnym Śląsku (oprócz Tobiasza 
Kurowskiego z chociwelskiego 
Zrywu - gr.6., który również zapisał 
na swoim koncie 29 goli).

KOMETA KRZELÓW
- Odra Uraz                                        7-0 (5-0)
Bramki: P. Szymański (15’), M. Głowacki 
(19’), M. Napora (22’), B. Bicz (36’), G. Zarem-
ba (40’-samobójcza), A. Marcinkowski (60’), 
M. Kędzierski (87’);
KOMETA: J. Nowaczyk – D. Piekło (80’ A. 
Żelewski), P. Szymański, P. Ryśkiewicz (60’ 
M. Bury), A. Marcinkowski, M. Kędzierski, M. 
Białek (65’ B. Kamiński), M. Napora, B. Bicz, 
A. Chylak, M. Głowacki (65’ K. Poźniak).

Na starcie rundy - choć sezon 
krzelowianie rozpoczęli efektow-
nym zwycięstwem nad warzę-
gowskim Ruchem (8-0), drużyna 
Komety została nieco w blokach 
(skuteczność 33% po 5 spotka-
niach). W ostatnich tygodniach 
jednak ligowego pola ustąpili 
tylko konkurentom z Piotrkowic 
(3-5), a wcześniej wygrali derby 
w Głębowicach (4-1), a potem 
w Wińsku (również 4-1), a w mi-

nioną niedzielę dobrą dyspozycję 
pokazali w starciu z outsiderem 
z Urazu. Worek z bramkami już 
po kwadransie rywalizacji otworzył 
Przemysław Szymański i już 
przed przerwą gospodarze mogli 
być pewni zwycięstwa, gdyż do 
szatni schodzili z zaliczką 5 goli. 
Po zmianie stron krzelowianie nie 
forsowali już tempa, co jednak nie 
pozbawiło ich kontroli nad wy-
darzeniami na murawie i ani na 
moment nie zagroziło pewnemu 
zwycięstwu.

KS BRZEG DOLNY
- KS Piotrkowice                               3-2 (2-0)
Bramki: F. Kubala (10’), M. Kaniecki (17’), J. 
Lewański (77’);
Żółte kartki: R. Strzałkowski, M. Kidoń, W. 
BirukO. Kaczmarek, S. Siwek - 2;
Czerwona kartka: S. Siwek (+90’);
KS: W. Lesiewicz – R. Strzałkowski (65’ D. 
Skoczeń), M. Mackowiak, M. Kaniecki (55’ 
W. Biruk), M. Tomela (80’ O. Kaczmarek), G. 
Mikołajczyk, A. Kolas, K. Kubacki, M. Kidoń, 
J. Lewański, F. Kubala (75’ S. Siwek).

Drużyna z Piotrkowic, choć 
nieco skryta w cieniu, to cały 
czas pozostaje jednym z bardziej 
wymagających rywali w stawce, 
o czym zawodnicy KS przekonali 
w niedzielę na dolnobrzeskiej mu-
rawie. Wprawdzie starcie mocnym 
uderzeniem rozpoczęli gospodarze 
i po upływie nieco ponad kwadran-
sa rywalizacji nasz zespół miał już 
na koncie 2 trafienia, to jednak 
przyjezdni pozostawali nieustępli-
wi i twardo walczyli o każdy metr 
boiska. Długo jednak ich pogoń za 
wynikiem okazywała się niesku-
teczna, a od 65.minuty stała się 
jeszcze mniej realna, gdyż piotro-
wiczanie od tego momentu walczyli 
w zdekompletowanym składzie, 
co szybko wykorzystali gracze KS, 
a konkretnie Jakub Lewański, 
którego trafienie wydawało się 
przesądzać losy pojedynku. Pewni 
swego poczuli się więc miejscowi, 
ale rezultatem tego było rozpręże-
nie w defensywie, które przyniosło 
2 gole przyjezdnym i zrobiło się 

nerwowo. Oba zespoły w ostatnich 
minutach walczyły jak futbolowe 
lwy nie oszczędzając wzajemnie 
swoich kości, ale ostatecznie więcej 
goli już nie oglądaliśmy i po koń-
cowym gwizdku arbitra ze zwycię-
stwa cieszyli się dolnobrzeżanie.

KUSY POGALEWO WIELKIE
- ZRYW GŁĘBOWICE                        2-1 (1-1)
Bramki: D. Wróbel (24’), D. Tarsalewski (71’) 
oraz M. Barnuś (11’);
Żółta kartka: D. Wróbel;
KUSY: J. Gawlikowski – D. Mil, Ł. Radzijew-
ski, S. Tyszkowski, K. Pietroń, D. Mikołajczak 
(46’ D. Tarsalewski), J. Pietroń, K. Wójcik, D. 
Sieradzki (15’ K. Wałęski), Maciej Mil (65’ S. 
Mielcarek), D. Wróbel;
ZRYW: D. Maciaszek – M. Gajewski (65’ K. 
Bartosz), J. Szafrański, J. Mazur, K. Kołcz (85’ 
L. Witko), Przemysław Bobkiewicz, M. Pią-
tek, M. Jasinowski, K. Stawiski (70’ D. Lykho-
lat), M. Bujalski, M. Barnuś.

Piłkarze Kusego - choć sami 
grają ze skutecznością tylko 43%, 
w ostatnich tygodniach urwali 
rankingowe punkty głównym pre-
tendentom do zwycięstwa w roz-
grywkach, więc można było uznać 
gospodarzy za umiarkowanych 
faworytów konfrontacji z głębo-
wickim Zrywem. Tymczasem na 
samym początku to gościom udało 
się zaskoczyć rywali i swoją grą 
w kolejnych minutach potwierdzili, 
że na to trafienie naprawdę zasłu-
gują. Nie dotrwali z nim jednak 
do przerwy, gdyż stan rywalizacji 
szybko wyrównał niezawodny Da-
mian Wróbel. Po zmianie stron 
obie ekipy miały okazje, aby prze-
chylić szalę zwycięstwa na swoją 
korzyść, ale jedyną z nich udało się 
wykorzystać Dominikowi Tar-
salewskiemu i komplet punktów 
pozostał w Pogalewie.

RUCH WARZĘGOWO
- Dolpasz II Skokowa                      1-3 (0-1)
Bramka: V. Butko (69’);
Żółte kartki: P. Punda, P. Krasinkiewicz;
RUCH: P. Cyrulik – P. Punda (70’ K. Borosow-
ski), P. Michułka (46’ T. Pogwizd), J. Sikorski 
(83’ M. Graczyk), D. Małecki, M. Hurtiak (76’ 
Ł. Szapował), C. Suchacki, P. Krasinkiewicz 
(80’ M. Socha), R. Sobotka, V. Butko, O. Fede.

Nie jest łatwo o rankingowe 
punkty reaktywowanej ekipie 
z Warzęgowa, ale znakomitą oka-
zją do podwojenia dotychczasowego 
dorobku była wizyta konkurentów 
ze Skokowej, którym do tej pory 
idzie w rozgrywkach równie gład-
ko, jak graczom Ruchu. Niestety, 
nasz zespół okazję zmarnował i po 
bezbarwnym meczu uległ rezer-
wom Dolpaszu, choć w końcówce 
meczu kibice na brak emocji na-
rzekać nie mogli.

TABELA
1. AKS KRZYDLINA MAŁA 11 31 59-9
2. POGOŃ WIŃSKO 11 23 39-27
3. Bresna Brzeźno 11 22 46-25
4. KS Piotrkowice 11 21 43-31
5. VICTORIA ORZESZKÓW 11 20 45-20
6. KOMETA KRZELÓW 11 20 41-26
7. KS BRZEG DOLNY 11 18 24-26
8. KUSY POGALEWO WLK. 11 16 31-32
9. ZRYW GŁĘBOWICE 11 11 24-29

10. Dąb Kuraszków 11 11 27-38
11. Dolpasz II Skokowa 11 9 23-54
12. OLIMPIA GODZIĘCIN 11 8 30-53
13. Odra Uraz 11 7 20-40
14. RUCH WARZĘGOWO 11 3 13-57

klasa B (Wrocław) - grupa 1.
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USŁUGI
 � Tapicer Dokładnie. tel. 604 

300 278

 � Potraw y świąteczne - 
Boxy- Na zamówienie. Wo-
łów-Lubin również z do-
wozem do domów. tel. 696 
153 943

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

 � Sprzedam gospodarstwo rol-
ne w Krzydlinie Wielkiej 70, zie-
mia rolna, łąki, zabudowania tel. 
692223027 lub 888608388

 � Sprzedam budynek miesz-
kalny Smogorzów Wielki 12 tel. 
663922916

 � Sprzedam grunt łąki trwałe 
0,98h- Golina -cena 55000 tel. 
782965765 lub 505 771198

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

 � Opony zimowe na alusach 
wzmacnianych 205/55 R16. Cena 
do uzgodnienia tel. 693771406

 � Sprzedam /zamienię  Citro-
en C4 Grand Picasso 1,6 diesel 
, 7 foteli, 2008 rok, 193 tys.km. 
Citroen C3 4 drzwiowy, 2006 
rok, 166 tys. km. 1,1 benzyna 
tel.  696577440

KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

RÓŻNE
SPRZEDAM

 � Kaczki francuskie tel.  883 224 
629

 � Sprzedam drewno opałowe, 
sezonowane i świeże. Różne ro-
dzaje, dąb, jesion, sosna, osika 
itd. Możliwość transportu. Tel.  
694726634

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

PRACA
DAM PRACĘ

 � Kucharz, pomoc kuchenna 
tel. 696153943

POMOC
 �  • Grupa Anonimowych Alko-

holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Pomoc weterynaryjna, tel. 
071 319 03 78;  0606 46 97 97.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � • Poradnia Problemów Uzależ-
nień, pon., wt. 7.30–13.30, śr., czw. 
7.30–17.30, tel.  071 319 56 62.

 � • Gminna Komisja Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych w 
Wołowie podejmuje czynności 
zmierzające do orzeczenia o za-
stosowaniu wobec osoby uza-
leżnionej od alkoholu obowiąz-
ku poddania się leczeniu w za-
kładzie lecznictwa odwykowego 
w oparciu o uprawnienia nadane 
ustawą z dnia 26 października 
1982 roku o wychowaniu w trzeź-
wości przeciwdziałaniu alkoho-
lizmowi. Komisja prowadzi w/w 
czynności wyłącznie wobec osób 
zameldowanych bądź mieszka-
jących na terenie Gminy Wołów. 
Punkt konsultacyjny GKRPA mie-
ści się w Wołowie przy pl. Szkol-
nym nr 2, tel 71 389 14 95, e-ma-
il gkrpawolow@op.pl. W punk-
cie konsultacyjnym GKRPA peł-
nią dyżury specjaliści - w ponie-
działki w godz. 16.00 – 19.00 oraz 
w czwartki w godz. 15.00 - 18.00 
do dyspozycji mieszkańców po-
zostaje psycholog, natomiast w 
środy w godz. 16.00 - 19.00 kon-
sultant ds. uzależnień.  W niedzie-
le o godzinie 17.00 odbywają się 
spotkania grup AA. 

 � • Poradnia Psychologiczno-Pe-
dagogiczna w Brzegu Dolnym, ul. 
1 Maja 1A, I piętro (dawny inter-
nat ZSZ), tel. 071 319 99 94, pro-
ponuje dzieciom, młodzieży, ro-
dzicom i nauczycielom szeroką 
ofertę psychologiczną, pedago-

giczną i logopedyczną, m.in. w 
zakresie: diagnozy, terapii, pro-
filaktyki, poradnictwa, plano-
wania kariery zawodowej. Wi-
zyty BEZPŁATNE. Czynne od 
poniedziałku do piątku w godz. 
8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-

dzinach urzędowania oraz w dni 
wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spotka-
nia w niedzielę od 16:00 do 18:00 
w 2. niedzielę miesiąca, miting 
otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycię-
stwa 5 (wejście po prawej stronie) 
tel. kontaktowy 790491700.
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Wołowska Spółdzielnia Mieszkaniowa
 ul. T. Kościuszki 17e, Wołów, tTel. 71 389 24 06 

ogłasza przetarg ustny na dzierżawę części 
działki 92/2 AM-35  

przy ul. Parkowej w Wołowie:  
 - o pow. 1607,00 m2 za minimalną cenę dzierżawy w wysokości 

2,06 zł/m2 pow. netto +Vat.

Przetarg ustny odbędzie się dnia 14.11.2025 r. o godz. 830 w biurze 
Spółdzielni.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest: wniesienie wadium 
w kwocie 1 000,-zł na konto WSM nr 13 1020 5242 0000 2902 
0016 9151, złożenie pisemnego oświadczenia o zapoznaniu się 
z warunkami przetargu do dn. 13.11.2025 r. oraz nieposiadanie 
zadłużenia wobec WSM na dzień przetargu.
Minimalne postąpienie wynosi 1,00 zł. (jeden złoty), czas 
związania ofertą jeden miesiąc, kaucja wynosi jednomiesięczny 
czynsz ustalony w umowie najmu.

Uprawnionym do kontaktu z oferentami jest 
Jacek Bejnar tel. 660-747-671.

Zamawiający zastrzega sobie prawo odstąpienia od przetargu 
bez podania przyczyn.
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Liceum Ogólnokształcące w Brzegu Dolnym gościło swojego absolwenta – Wiktora Wolskiego, 
który podzielił się z uczniami wyjątkowym doświadczeniem zrealizowanym w ramach projektu 
„Das wahre Leben der Jugend – zeigen die Lehrbücher die Wahrheit?” („Prawdziwe życie mło-
dzieży – czy podręczniki pokazują prawdę?”).

Wiktor, jako stypendysta nie-
mieckiej fundacji zis Stiftung für 
Studienreisen, odbył miesięczną 
podróż badawczo-podróżniczą 
po Niemczech, podczas której 
pokonał na rowerze ponad 1500 
kilometrów – od północy po połu-
dnie kraju. Celem jego projektu 
było poznanie codziennego życia 
młodzieży zza zachodniej granicy 
i porównanie rzeczywistości z ob-
razem przedstawianym w szkol-
nych podręcznikach.

Podróż, która łączy naukę 
z przygodą

Podczas spotkania z ucznia-
mi liceum Wiktor opowiedział 
o przygotowaniach do wyprawy, 
wyzwaniach, które musiał poko-
nać w trakcie miesięcznej po-
dróży, oraz o swoich wnioskach 
z badań i rozmów z młodymi 
Niemcami.Efektem jego pracy 
jest raport badawczy liczący 
ponad 8000 słów (33 strony), 
w którym podsumował swoje ob-
serwacje dotyczące codziennego 
życia, wartości i priorytetów 
młodych ludzi w Niemczech.

Inspiracja dla młodszych 
uczniów

Spotkanie było nie tylko re-
lacją z niezwykłej wyprawy, 
ale również motywacją do po-
dejmowania własnych wyzwań 
i projektów. Na zakończenie 
Wiktor zaprosił uczniów do 
udziału w konkursie bizneso-
wym, zachęcając ich do rozwija-
nia przedsiębiorczości, kreatyw-

ności i odwagi w realizowaniu 
swoich pomysłów.

Dyrekcja i nauczyciele Liceum 
Ogólnokształcącego w Brzegu 
Dolnym podkreślają, że sukces 
ich absolwenta to dowód na to, 
jak pasja i ciekawość świata 
mogą przerodzić się w inspirują-

cą przygodę edukacyjną. Spotka-
nie z Wiktorem Wolskim stało się 
doskonałą okazją do pokazania, 
że nauka może prowadzić do 
niezwykłych doświadczeń i re-
alnych działań, które poszerzają 
horyzonty młodych ludzi.
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Absolwent LO w Brzegu Dolnym 
z niezwykłą podróżą badawczą  

po Niemczech
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STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG, CHIRURG

• Aleksander Biały

Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG.
środa 16:00-18:00 
(08.10; 22.10.2025)
www.dobry-urolog.pl
Wołów ul. Piłsudskiego 34, 
Rejestracja: 71 777 60 30

NA ZDROWIE                    NA ZDROWIE 

W Powiatowej Stacji Sanitar-
no-Epidemiologicznej w Wo-
łowie odbyło się spotkanie 
dyrektorów oraz szkolnych 
koordynatorów ds. Progra-
mu HPV z  terenu powiatu 
wołowskiego. W  wydarze-
niu uczestniczyli również 
przedstawiciele samorządów 
odpowiedzialni za politykę 
oświatową i  programy zdro-
wotne z  gmin Wińsko, Brzeg 
Dolny oraz burmistrz gminy 
Wołów – Dariusz Chmura.

Temat spotkania był niezwykle 
istotny i dotyczył chorób onkolo-
gicznych, w szczególności raka 
szyjki macicy oraz raka piersi, 
a także znaczenia badań profilak-
tycznych i szczepień ochronnych, 
które mogą przed tymi chorobami 
skutecznie chronić.

Eksperci o profilaktyce 
i szczepieniach

Podczas spotkania wystąpili 
dwaj doświadczeni prelegenci: 
lek. med. Ludwika Długosz-
-Kostecka – specjalista chorób 
dziecięcych i neonatolog, lek. 
med. Artur Kulesz – specjalista 
ginekolog-położnik.

Eksperci przedstawili prak-
tyczne informacje na temat dróg 
zakażenia wirusem brodaw-
czaka ludzkiego (HPV), a także 
wyjaśnili, dlaczego szczepienia 
przeciwko temu wirusowi są 

tak istotne. Omówiono m.in. 
występowanie niepożądanych od-
czynów poszczepiennych (NOP), 
zasady bezpieczeństwa szczepień 
oraz korzyści wynikające z wcze-
snego uodpornienia organizmu.

Podkreślono również ogromne 
znaczenie regularnych badań 
profilaktycznych, zarówno wy-
konywanych samodzielnie, jak 
i w ramach zaproszeń oraz do-
stępnych programów. Lekarze 

szczegółowo omówili m.in. płynną 
cytologię, która pozwala wykryć 
zmiany nowotworowe na bardzo 
wczesnym etapie, ratując życie 
wielu kobietom.

Najważniejsze przesłania ze 
spotkania

Uczestnicy mogli usłyszeć od 
specjalistów kilka kluczowych 
zdań, które warto zapamiętać:- 
„Lepiej zapobiegać niż leczyć” 
– to wciąż aktualna i niezwykle 
ważna zasada,- leczenie chorób 
nowotworowych jest trudne 
i dotyka całej rodziny,- warto 
korzystać ze szczepień refundo-
wanych,- szczepionki przeciwko 
HPV są bezpieczne, skuteczne 
i mają niewiele przeciwwskazań,- 
regularne badania naprawdę 
ratują życie.

Wiedza, doświadczenie i zaan-
gażowanie prelegentów sprawiły, 

że uczestnicy słuchali wykładów 
z dużym zainteresowaniem, za-
dając liczne pytania i prowadząc 
ożywioną dyskusję.

Działania edukacyjne 
i symboliczny gest

Pracownicy Powiatowej Stacji 
Sanitarno-Epidemiologicznej 
przedstawili obraz realizacji 
szczepień przeciwko HPV na 
terenie powiatu wołowskiego 
od momentu ich wprowadzenia. 

Omówili także, dlaczego szkoły 
powinny aktywnie uczestniczyć 
w programie szczepień i jak 
ważna jest świadomość społeczna 
w tym zakresie.

Na zakończenie spotkania 
uczestnicy otrzymali symbolicz-
ne różowe wstążeczki – znak, 
że październik jest miesiącem 
świadomości raka piersi, a troska 
o własne zdrowie powinna być dla 
każdego priorytetem.

kk

Rozmawiali o chorobach nowotworowych i szczepieniach 
przeciwko HPV w powiecie wołowskim
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Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413
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KONSULTACJE UROLOGICZNE
dr nauk med. Patrik Forszt
Specjalista urolog, FEBU

Choroby nerek, pęcherza, prostaty, 
zaburzenia potencji, USG NA MIEJSCU

Gemini-med
Wołów, ul. Trzebnicka 20/4

www.forszt.pl

Przyjęcia w Wołowie co wtorek od godz. 15:30

rejestracja 71 3897990
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Nic tak dobrze nie integruje, 
jak wspólne przygotowywa-
nie posiłków – zwłaszcza gdy 
chodzi o  wypiekanie chleba 
według tradycyjnych prze-
pisów.

W ramach inicjatywy stowa-
rzyszenia Lubię Lubiąż odbyło się 
wydarzenie „Spotkajmy się przy 
chlebowym piecu”, dofinansowa-
ne przez Urząd Marszałkowski 
Województwa Dolnośląskiego 
w ramach konkursu „Przedsię-
wzięcia promujące ideę odnowy 
wsi”.

– Wydarzenie „Spotkajmy się 
przy chlebowym piecu” to piękny 
przykład tego, jak wspólne dzia-
łania potrafią zbliżać ludzi. Takie 
inicjatywy zachęcają miesz-
kańców do rozmów, współpracy 
i budowania więzi sąsiedzkich. 
Projekty realizowane w ramach 
konkursu „Przedsięwzięcia pro-
mujące ideę odnowy wsi”, jak 
ten w Lubiążu, pokazują, jak 
wartościowe mogą być efekty 
wspólnej pracy. To właśnie takie 
przedsięwzięcia budują silny 

i aktywny Dolny Śląsk – mówi 
Natalia Gołąb, Członek Zarządu 
Województwa Dolnośląskiego.

Wydarzenie odbyło się w za-
bytkowej remizie strażackiej, 
działającej w latach 1903–1936. 
To właśnie tam niegdyś prze-
chowywano wóz z pompą ręczną 
oraz sprzęt gaśniczy obsługujący 
Lubiąż i okoliczne wsie – m.in. 
Rataje, Krzydlinę Wielką oraz 
Domaszków. Od 2010 roku re-

miza zyskała nowe życie i dziś 
ponownie służy lokalnej spo-
łeczności, stając się miejscem 
spotkań, inicjatyw i wspólnego 
działania.

Inicjatywa miała na celu inte-
grację społeczności lokalnej, zbli-
żenie mieszkańców, zachęcenie 
do aktywności oraz stworzenie 
przestrzeni do wspólnego spędza-
nia czasu, rozmów i budowania 
więzi. Projekty takie jak ten 

w Lubiążu pokazują, jak piękne 
i wartościowe mogą być efekty 

współpracy mieszkańców na 
rzecz swojego regionu. inf

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl  

oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykazy nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy

Miejscowość Nr działki,  powierzchnia Opis nieruchomości, cel dzierżawy Termin wywieszenia
wykazu od:

Wołów dz. nr  58/3 AM 34 o pow. 0,1602ha Cz. dz. o pow. 0,0062ha-ogródek 
przydomowy

24.10.2025r.

Mojęcice Dz. nr 637 AM 2 o pow. 0,1800 ha  Cele rolnicze 23.10.2025r.

Krzydlina Wielka Dz. nr 368 AM 2 o pow. 0,1119ha Cz. dz. o pow. 0,0569ha-cele rolnicze 23.10.2025r.

Krzydlina Wielka Dz. nr 371 AM 2 o pow. 0,0979ha Cele rolnicze 23.10.2025r.

Wołów Dz. nr 54/6 AM 35 o pow. 0,3467ha Cz. dz. o pow. 40m2-pod pawilon 
handlowy

23.10.2025r.

Wołów Dz. nr 3 AM 24 o pow. 0,2190ha Cz. dz. o pow. 24m2-pod pawilon 
handlowy

23.10.2025r.

Wołów Dz. 15/30 AM 34 o pw. 0,9611ha Cz. dz. o pow. 20,5m2-pod komórkę 
gospodarczą

24.10.2024r 

Wołów Dz. nr 85/1 AM 34 o pow. 0,1650ha cz.dz. o pow.  15m2pod komórkę 
gospodarczą

24.10.2025r.

Wołów Dz. nr 85/1 AM 34 o pow. 0,1650ha cz.dz. o pow.  16m2pod komórkę 
gospodarczą

24.10.2025r.

Wołów Dz. nr 58/3 AM 34 o pow. 0,1602ha Cz. dz. 0,0062ha-cele rolnicze 24.10.2025r.

Wołów Dz. 15/30 AM 34 o pow. 0,9611ha cz.dz. o pow.  12m2pod komórkę 
gospodarczą

24.10.2025r.

Wołów Dz. nr 71/21 AM 34 o pow. 0,1801ha Cz.dz, o pow. 15m2-pod komórkę 
gospodarczą 

24.10.2025r.

Wołów Dz. nr 51/1 AM 22 o pow. 0,1056ha Cz. dz. o pow. 18m2- pod komórkę 
gospodarczą

28.10.2025r. 

Wykazy zostały wywieszone na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34). 
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami –  tel.71/ 319 13 45, 
71/319 13 16.

TYGODNIK • WYDAJE „Agencja Reklamowo-Medialna ART” Marta Ringart Orłowska, redakcja: Marta Ringart-Orłowska (redaktor naczelna), Katarzyna Dolata (administracja, reklama, marketing), Dariusz Judziń-
ski (dziennikarz sportowy), Dagmara Zielińska (dziennikarz),  Katarzyna Kijakowska (dziennikarz),  Kalina Tabor (dziennikarz), kolportaż: Stanisław Bednarz, Beata Wichman. Współpracownicy: Piotr Mikosz.  Redakcja 
i biuro ogłoszeń: Wołów, ul. Zwycięstwa 15 – czynne od poniedziałku do piątku 8.00-16.00, tel. 071/ 319 79 18; • Skład własny • Druk: Agora-Poligra�a Sp. z oo • Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam i życzeń. 
Zastrzega sobie prawo zmiany tytułów, skracania i adiustacji tekstów • Wzory reklam chronione są prawem autorskim • Materiałów niezamówionych nie zwracamy • Nasz adres poczty elektronicznej: sekretariat@kuriergmin.pl;  
reklama@kuriergmin.pl Nakład do 3000 sztuk. Tygodnik Kurier Gmin należy do Stowarzyszenia Gazet Lokalnych (SGL) i Stowarzyszenia Dolnośląskie Media Lokalne (SDML). Portal: www.kuriergmin.pl
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„Spotkajmy się przy chlebowym piecu”
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